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新産業に挑戦する企業に対して政策活動やリスクマネジメントのサポートなど、パブリックアフェアー
ズ領域で総合的なコンサルティングを行う紀尾井町戦略研究所株式会社（KSI、本社：東京都港区、代表
取締役社長：別所 直哉）は、月に2回程度、時事関係のトピックを中心としたWeb調査を行っています。

調査の背景
2022年6月に行ったデジタルリテラシーの調査以後、「ChatGPT」などの登場に伴い生成AI技術が進化

し、フェイクニュースや画像、動画の作成が容易になりました。また、Twitterはイーロン・マスク氏の買
収で「X」に変わり、最近では有名人を装うネットの詐欺広告被害も増加しています。この状況を踏まえ、
2024年4月18日に全国の18歳以上の男女1,000人に第2回調査をオンラインで実施しました。

調査結果サマリ
自身が使用しているインターネットのサービスやスマートフォンのアプリを複数回答で聞くと、検索が

80.5％（前回22年6月3日調査77.1％）で最多となり、ニュースの77.8％（同75.0％）、メールの
75.8％（同77.3％）が続いた。年代別に何が最多だったかを見ると、20代は検索とSNSやメッセン
ジャー、ブログが同率首位で、30代と40代はともに検索、50代以上の各層はいずれもニュースとなった。

自身が持っているデジタル機器を複数回答で聞くと、スマートフォン95.9％（同92.6％）、テレビ
59.4％（同85.2％）、ノートパソコン55.4％（同65.9％）の順だった。

ニュースなどの最新情報を得る手段は、インターネットのポータルサイトやニュースサイトが80.8％
（同82.5％）とトップで、テレビ73.0％（同75.5％）、新聞41.4％（同36.6％）、YouTubeなどの動画
配信32.0％（同22.3％）、SNSやメッセンジャー28.6％（同36.8％）と続いた。新聞あるいはテレビと
答えた人は、ともに全般的に年代が上がるほど増える傾向にあった。逆にSNSやメッセンジャー、動画配
信を選んだ人は全般的に年代が上がるほど減る傾向が見られた。

インターネットに掲載されたりSNSに投稿されたりする文章やニュース、写真、動画などの内容の真偽
に「いつも注意を払っている」「ある程度注意を払っている」が計77.5％を占めた。フェイクニュースに
だまされない「自信がある」「ある程度自信がある」が計41.7％（同40.9％）、「あまり自信がない」
「自信がない」は計49.7％（同49.1％）だった。

ウエブ上で有名人などになりすました詐欺広告が拡散され実際に被害が相次いでいるなか、SNSの運営
事業者に求める対応を複数回答で聞くと「広告の規定や審査の厳格化」69.5％がトップとなり、以下は
「通報があった広告の削除などの迅速な対応」64.6％、「法律などによる詐欺広告の規制強化」51.5％な
どの順だった。

生成AI（AI＝人工知能）をまったく使っていない人が68.2％を占め、「頻繁に使っている」「ときどき
使っている」は計27.3％。生成AIを「頻繁に使っている」「ときどき使っている」とした人を年代別に見
ると、全体的に年代が低いほど多い傾向が見られた。職業別では学生が7割台で最多となり、会社役員・
団体役員の6割、教職員の5割と続いた。年収別では2000万円以上が6割台と突出して多かった。

金融機関や証券会社などとの取引でインターネットバンキングを「ほぼ毎回使っている」「ときどき
使っている」が計58.7％。自身の個人情報やパスワード、クレジットカード番号などがインターネット上
に流出した経験がない人は74.2％で、ある人は11.1％となった。

フェイクニュースにだまされない自信ある41％、ない49％
有名人なりすまし詐欺広告に求める対応「広告の規定や審査の厳格化」がトップ
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• 自身が使用しているインターネットのサービスやスマートフォンのアプリを複数回答で聞くと「検索」
80.5％（前回22年6月3日調査77.1％）が最多で「ニュース」77.8％（同75.0％）、「メール」75.8％
（同77.3％）と続いた。年代別に見ると、20代は検索とSNSやメッセンジャー、ブログが同率で最多で、
30、40代は検索が最多。50代以上の各層はいずれもニュースが最多だった。（Q6）

• 自身が持っているデジタル機器を複数回答で聞くと「スマートフォン」95.9％（同92.6％）が首位で
「テレビ」59.4％（同85.2％）、「ノートPC」55.4％（同65.9％）と続いた。スマートフォンと答え
た人は、全般的に年代が上がるにつれて増える傾向があった。（Q7）

• ニュースなどの最新情報を何から得ているかを聞くと「インターネットのポータルサイトやニュースサ
イト」80.8％（同82.5％）が最多で「テレビ」73.0％（同75.5％）、「新聞」41.4％（同36.6％）、
YouTubeなどの動画配信32.0％（同22.3％）、SNSやメッセンジャー28.6％（同36.8％）と続いた。
「新聞」や「テレビ」と答えた人は、全般的に年代が上がるほど増える傾向にあった。逆に「SNSや
メッセンジャー」や「動画配信」を選んだ人は、全般的に年代が上がるほど減る傾向が見られた。支持
政党別に見ると「新聞」「テレビ」と答えた人は、ともに日本共産党が相対的に多いのが目立った。
「インターネットのポータルやニュースサイト」は自由民主党、立憲民主党、「支持する政党はない」
とする無党派層でいずれも8割台で最多層を形成した。逆に公明党、共産、れいわ新選組はいずれも6割
台と相対的に低かった。「動画配信」はれいわが4割台で最も多く、自民、維新、国民民主党と無党派層
がいずれも3割台で続いた。（Q8）

• インターネットに掲載されたりSNSに投稿されたりする文章やニュース、写真、動画などの内容の真偽
に「いつも注意を払っている」「ある程度注意を払っている」が計77.5％を占めた。(Q9)

• フェイクニュースにだまされない「自信がある」「ある程度自信がある」が計41.7％（同40.9％）だっ
たのに対し、「あまり自信がない」「自信がない」は計49.7％（同49.1％）だった。「自信がある」と
した人を職業別に見ると、会社役員・団体役員が唯一2割台に乗った。年収別では2000万円以上が2割
台と突出し、他はすべて一桁だった。（Q10）

• フェイクニュースにだまされたり、後で間違った情報だと気づいたことが「あった」人は26.4％だった
のに対し「なかった」人は47.2％だった。（Q11）

• ウエブ上で有名人などになりすました詐欺広告が拡散され実際に被害が相次いでいるなか、SNSの運営
事業者に求める対応を複数回答で聞くと「広告の規定や審査の厳格化」69.5％がトップとなり、以下は
「通報があった広告の削除などの迅速な対応」64.6％、「法律などによる詐欺広告の規制強化」51.5％
などの順だった。（Q12）

• インターネット上の誹謗中傷対策強化のため、削除要請を行ったユーザーへの通知義務などを盛り込ん
だプロバイダー責任制限法改正案について「適切だと思う」「ある程度適切だと思う」が75.0％を占め
た。（Q13）

• 生成AI（AI＝人工知能）を「まったく使っていない」人が68.2％を占め、「頻繁に使っている」「とき
どき使っている」は計27.3％だった。「頻繁に使っている」「ときどき使っている」人を年代別に見る
と、全体的に年代が低いほど多い傾向が見られた。職業別では学生が7割台で最多となり、会社役員・団
体役員の6割、教職員の5割と続いた。年収別では2000万円以上が6割台と突出して多かった。（Q14）

• 欧州（EU）議会で世界初となるAIを規制する法律が可決されるなどしているなか、日本でAIについて法
律で「規制すべきだと思う」「ある程度規制すべきだと思う」が計75.4％に達した。（Q15）

• 金融機関や証券会社などとの取引でインターネットバンキングを「ほぼ毎回使っている」「ときどき
使っている」が計58.7％に上った。（Q16）

• 給与のデジタル払いを「利用したことはない」は91.8％だった。（Q17）

• 自身の個人情報やパスワード、クレジットカード番号などがインターネット上に流出した「経験がな
い」人は74.2％で、「経験がある」人は11.1％だった。（Q18）

調査結果の詳細
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• 自身の個人情報やパスワード、クレジットカード番号などがインターネット上に流出した際に取った対応
を複数回答で聞くと「流出したことはない」を選んだ人を除けば「登録情報を変更した」11.1％、「何も
していない」6.9％、「登録情報を削除した」5.9％の順だった。（Q19）

• 海外からの大規模なサイバー攻撃に遭った時に日本の社会インフラが「耐えられないと思う」「あまり耐
えられないと思う」が計75.3％に達した。（Q20）

• 次期衆院選小選挙区でどの政党の候補者に投票したいかを聞くと、上位は自民16.5％（前回3月28日調査
13.1％）、維新10.3％（同10.7％）、立憲5.1％（同6.8％）、れいわ3.6％（同3.4％）の順となった。
前回4位だった国民は5位となり、れいわと順位が入れ替わった。（Q21）

• 次期衆院選比例代表でどの政党の候補者に投票したいかを聞くと、上位は自民15.5％（同11.8％）、維
新10.9％（同10.7％）、立憲5.1％（同6.4％）、れいわ4.0％（同4.0％）の順となった。前回4位だっ
た国民は5位となり、れいわと順位が入れ替わった。(Q22)

• 岸田内閣を「支持する」13.1％（同11.4％）、「支持しない」72.9％（同77.1％）だった。（Q23）

• 政党支持率は自民17.7％（同14.7％）、立憲3.9％（同4.8％）、維新9.0％（同9.3％）、公明1.8％
（同1.7％）、国民2.8％（同3.6％）、共産1.4％（同1.5％）、れいわ3.4％（同2.9％）、社民党0.2％
（同0.3％）、みんなでつくる党0.3％（同0.0％）、参政党0.1％（同0.5％）、教育無償化を実現する会
0.1％（同0.1％）、その他の政党・政治団体0.4％（同0.7％）、支持する政党はない54.7％（同
55.7％）。(Q24)

※今回の調査結果には、性別や年齢別、職業、年収別、内閣支持度別、支持政党別などのクロス集計もありま
す。ご関心のある方は18ページ以降の各設問のクロス集計表をご覧ください。
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調査結果グラフ（全体）

Q1からQ5: 回答者の属性 -- 性別、年齢、地域、職業、年収

Q1 あなたの性別を教えてください。

男性 64.7%

女性 33.8%

その他 0.1%

回答しない 1.4%

Q2 あなたの年齢を教えてください。

10代 0.1%

20代 4.2%

30代 12.8%

40代 33.4%

50代 32.3%

60代 13.4%

70代以上 3.8%

Q3 あなたのお住まいの地域を教えてください。

北海道 3.1%

東北 4.8%

関東 36.2%

中部 18.1%

近畿 21.2%

中国 4.7%

四国 2.4%

九州 9.1%

沖縄 0.4%

Q4 あなたの職業を教えてください。

会社役員・団体役員 2.0%

会社の正社員・団体の正職員 41.0%

公務員（団体職員や教職員を除く） 1.5%

教職員 1.2%

医療、福祉関係の職員等 1.1%

契約社員・パート・アルバイト等 16.7%

自営業・専門職（士業等）・自由業 11.4%

学生 0.7%

専業主婦・専業主夫 9.6%

年金生活・無職 12.7%

その他 2.1%

Q5 昨年の世帯年収（一人暮らしの方は個人
の年収）は、おおよそどのくらいでしょうか。
最も近いと思われるものを選んでください。

収入はない 3.7%

100万円未満 6.1%

100万円以上300万円未満 16.8%

300万円以上500万円未満 21.1%

500万円以上800万円未満 21.5%

800万円以上1000万円未満 7.7%

1000万円以上2000万円未満 6.5%

2000万円以上 1.2%

答えたくない 15.4%
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3.4%

5.4%

6.2%

7.3%

10.2%

10.9%

15.6%

17.9%

24.8%

26.8%

27.5%

47.7%

52.6%

53.8%

56.6%

57.6%

63.8%

75.8%

77.8%

80.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

配車アプリ

オンライン学習

生成AI

オンライン会議

フードデリバリー

健康管理、オンライン診療

行政関連

オンラインゲーム

漫画を含む電子書籍

音楽配信

動画配信

ポータルサイト

SNSやメッセンジャー、ブログ

キャッシュレスやオンライン決済

地図やナビゲーション

ショッピングやオークション、フリマ

メール

ニュース

検索

Q6 あなたが使っているインターネットのサービスやスマートフォンアプリを

教えてください。（複数回答可）
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0.0%

5.5%

7.6%

22.5%

27.3%

30.9%

32.0%

55.4%

59.4%

95.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

デジタル機器は持っていない

ウェアラブル端末

携帯電話（ガラケー）

音楽プレーヤー

ゲーム機器

デスクトップPC

タブレット端末

ノートPC

テレビ

スマートフォン

Q7 あなたが持っているデジタル機器を教えてください。（複数回答可）

1.6%

3.4%

11.3%

18.0%

21.9%

24.8%

28.6%

32.0%

41.4%

73.0%

80.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

ポッドキャスト

ブログ

本や雑誌

ラジオ

人とのリアルの会話や口コミ

SNSやメッセンジャー

YouTubeなどの動画配信

新聞

テレビ

インターネットのポータルやニュースサイト

Q8 あなたは、ニュースなどの最新情報を何から得ていますか。（複数回答可）
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いつも注意を払っている
16.4%

ある程度注意を払ってる
61.1%

あまり注意を払って
いない
18.0%

注意を払っていない
2.8%

わからない
1.7%

Q9 あなたは、インターネットに掲載もしくはSNSに投稿される文章、ニュー

ス、写真、動画などの内容の真偽について、どこまで注意を払っていますか。

自信がある
4.7%

ある程度自信がある
37.0%

あまり自信がない
41.7%

自信がない
8.0%

わからない
8.6%

Q10 あなたはフェイクニュースにだまされない自信がありますか。
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あった
26.4%

なかった
47.2%

わからない
26.4%

Q11 あなたは、フェイクニュースにだまされたり、後で間違った情報だと気

がついたことはありましたか。

0.9%

3.4%

5.3%

11.2%

18.2%

30.3%

37.4%

42.5%

51.5%

64.6%

69.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

特に対応する必要はない

わからない

ユーザーとのコミュニケーションの強化

ユーザーへの対策ツールの提供

詐欺被害を防ぐための教育や啓発活動の強化

広告の削除基準の公表

広告主の情報の明確化

法律などによる詐欺広告の規制強化

通報があった広告の削除などの迅速な対応

広告の規定や審査の厳格化

Q12 有名人などになりすました詐欺広告がSNSやインターネット上で拡散され、現

金をだまし取られるなどの被害が相次いでいます。あなたは、どのような対応をSNS

運営事業者などに求めますか。（複数回答可）



9

適切だと思う
31.4%

ある程度適切だと思う
43.6%

もっと厳しい規制行う
べきだと思う

17.2%

わからない
7.8%

Q13 SNSやインターネット上の誹謗（ひぼう）中傷対策を強化するため、プロバイ

ダー責任制限法改正案が今国会に提出されました。巨大IT企業を念頭に、削除要請を

行ったユーザーへの通知義務や、削除基準の公表などを義務付けています。あなた

は、この法案について、どう思いますか。

頻繁に使っている
3.6%

ときどき使っている
23.7%

まったく使っていない
68.2%

わからない
4.5%

Q14 あなたは、OpenAIの「ChatGPT」やGoogleの「Gemini」など、生

成AIと呼ばれるサービスを使っていますか。
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規制すべきだと思う
21.8%

ある程度規制すべきだ
と思う
53.6%

あまり規制すべきでは
ないと思う

9.2%

規制すべきではない
と思う
3.1%

わからない
12.3%

Q15 欧州（EU）議会は今年3月、世界で初めて包括的にAI（人工知能）を規制する

法律を可決し、米国では昨年10月にAI規制に関する大統領令が発令され、日本でも規

制と活用の両立に向けた議論が続いています。あなたは日本でも法律でAIを規制すべ

きだと思いますか。

ほぼ毎回使っている
20.3%

ときどき使っている
38.4%

ほとんど使っていない
14.6%

まったく使っていない
24.8%

わからない
1.9%

Q16 あなたは、金融機関や証券会社などとの取引で、ネットバンキングを

使っていますか。
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利用したことがある
4.6%

利用したことはない
91.8%

わからない
3.6%

Q17 あなたは、2023年の4月に解禁された給与のデジタル払いを利用したこ

とがありますか。

経験がある
11.1%

経験はない
74.2%

わからない
14.7%

Q18 あなたは、自分の個人情報やパスワードやクレジットカード番号などの

情報がインターネット上に流出した経験がありますか。
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耐えられると思う
1.4%

ある程度耐えられる
と思う
13.9%

あまり耐えられない
と思う
40.1%

耐えられないと思う
35.2%

わからない
9.4%

Q20 あなたは、海外からの大規模なサイバー攻撃に遭った時に、日本の社会

インフラは耐えられると思いますか。

1.5%

2.2%

2.2%

3.2%

5.6%

5.9%

6.9%

11.1%

73.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同種のサービスを使わなくなった

同じサービスに登録し直した

別のサービスに乗り換えた

その他

サービスを退会した

登録情報を削除した

何もしていない

登録情報を変更した

流出したことはない

Q19 あなたは、自分の個人情報やパスワードやクレジットカード番号などの

情報がインターネット上に流出した際に、どのような対応を取りましたか。

（複数回答可）
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8.4%
6.9%

41.5%
0.1%
0.1%
0.3%
0.4%
0.4%
1.5%
1.6%

3.3%
3.6%

5.1%
10.3%

16.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

投票に行くつもりはない
わからない

まだ決めていない
教育無償化を実現する会

参政党
みんなでつくる党（旧政女）

その他
社民党

日本共産党
公明党

国民民主党
れいわ新選組
立憲民主党

日本維新の会
自由民主党

Q21 次期衆議院選挙の小選挙区で、あなたはどの政党の候補者に投票したい

ですか。

8.7%
6.6%

40.7%
0.0%
0.1%
0.3%
0.5%
0.5%
1.5%
1.7%

3.9%
4.0%
5.1%

10.9%
15.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

投票に行くつもりはない
わからない

まだ決めていない
参政党

教育無償化を実現する会
みんなでつくる党（旧政女）

その他
社民党

日本共産党
公明党

国民民主党
れいわ新選組
立憲民主党

日本維新の会
自由民主党

Q22 次期衆議院選挙の比例代表で、あなたが投票したい政党はどこですか。
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ご参考: 「次期衆議院選挙の小選挙区で、あなたはどの政党の候補者に投
票したいですか」の推移（％）
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ご参考:「次期衆議院選挙の比例代表で、あなたが投票したい政党はどこ
ですか」の推移（％）
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Q23 あなたは岸田内閣を支持しますか（％）

支持する 支持しない わからない



17



18

Q6 あなたが使っているインターネットのサービスやスマートフォンアプリを教えてください。（複数回答可）

人数 ポータル
サイト 検索 ニュース

SNSや
メッセン
ジャー、
ブログ

メール

ショッピ
ングや
オーク
ション、
フリマ

地図やナ
ビゲー
ション

動画配信音楽配信 生成AI
漫画を含
む電子書
籍

オンライ
ンゲーム

オンライ
ン会議

オンライ
ン学習

フードデ
リバリー

配車アプ
リ

キャッ
シュレス
やオンラ
イン決済

健康管理、
オンライ
ン診療

行政関連 その他

全体 1000 52.6% 80.5% 77.8% 53.8% 75.8% 63.8% 57.6% 47.7% 27.5% 7.3% 26.8% 24.8% 10.2% 6.2% 10.9% 5.4% 56.6% 15.6% 17.9% 3.4%

性
別

男性 647 56.0% 79.0% 79.0% 50.9% 75.4% 63.4% 57.5% 48.1% 27.4% 8.5% 25.5% 25.3% 10.8% 6.0% 12.1% 5.1% 54.4% 14.1% 18.7% 3.7%
女性 338 46.7% 83.7% 75.7% 60.4% 76.9% 65.7% 59.2% 47.9% 28.1% 5.3% 29.3% 24.6% 9.2% 6.8% 9.2% 6.2% 62.4% 18.6% 17.2% 3.0%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 42.9% 78.6% 78.6% 35.7% 71.4% 42.9% 28.6% 28.6% 21.4% 0.0% 28.6% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 14.3% 0.0% 0.0%

年
齢
別

10代 1 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 50.0% 64.3% 57.1% 64.3% 61.9% 52.4% 47.6% 50.0% 33.3% 31.0% 38.1% 33.3% 16.7% 19.0% 28.6% 14.3% 45.2% 16.7% 16.7% 4.8%
30代 128 55.5% 77.3% 68.0% 64.1% 66.4% 55.5% 51.6% 51.6% 34.4% 11.7% 38.3% 35.2% 10.9% 7.8% 14.8% 7.8% 57.0% 28.1% 22.7% 5.5%
40代 334 58.7% 84.1% 76.9% 57.5% 77.8% 68.0% 58.7% 53.3% 29.9% 6.6% 32.6% 31.1% 10.5% 5.7% 11.4% 4.5% 60.2% 14.1% 16.5% 2.7%
50代 323 53.6% 79.9% 82.0% 50.8% 78.9% 62.8% 60.1% 44.3% 23.8% 4.6% 23.2% 20.7% 11.8% 5.3% 9.3% 6.2% 57.3% 13.0% 15.5% 2.8%
60代 134 41.0% 80.6% 82.8% 44.8% 79.1% 70.9% 60.4% 44.0% 24.6% 4.5% 11.2% 11.9% 6.0% 6.0% 7.5% 2.2% 54.5% 14.9% 25.4% 3.0%
70代以上 38 26.3% 81.6% 86.8% 34.2% 68.4% 52.6% 50.0% 26.3% 18.4% 5.3% 10.5% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 39.5% 10.5% 10.5% 7.9%

地
域
別

北海道 31 48.4% 67.7% 74.2% 58.1% 67.7% 45.2% 51.6% 29.0% 19.4% 0.0% 12.9% 6.5% 3.2% 0.0% 12.9% 6.5% 48.4% 16.1% 12.9% 3.2%
東北 48 50.0% 85.4% 81.3% 45.8% 66.7% 56.3% 56.3% 54.2% 20.8% 4.2% 29.2% 31.3% 6.3% 4.2% 8.3% 2.1% 54.2% 14.6% 22.9% 6.3%
関東 362 56.1% 80.7% 81.2% 52.2% 76.5% 67.4% 61.9% 50.6% 30.4% 8.6% 28.7% 26.0% 11.3% 7.5% 13.8% 6.4% 59.7% 15.5% 20.7% 3.6%
中部 181 45.9% 81.2% 72.4% 53.6% 74.6% 61.3% 50.8% 45.3% 19.3% 5.0% 23.2% 23.8% 9.4% 6.1% 6.1% 3.9% 51.9% 11.6% 12.2% 3.3%
近畿 212 52.4% 79.7% 75.0% 57.5% 76.4% 60.8% 56.6% 45.8% 27.8% 7.5% 26.9% 21.2% 10.4% 4.7% 10.8% 5.2% 54.7% 15.1% 16.0% 2.8%
中国 47 51.1% 83.0% 78.7% 61.7% 76.6% 68.1% 63.8% 51.1% 36.2% 10.6% 31.9% 31.9% 6.4% 4.3% 6.4% 2.1% 72.3% 29.8% 23.4% 0.0%
四国 24 50.0% 95.8% 87.5% 50.0% 83.3% 70.8% 75.0% 50.0% 29.2% 4.2% 37.5% 37.5% 16.7% 8.3% 12.5% 0.0% 58.3% 12.5% 8.3% 8.3%
九州 91 58.2% 76.9% 78.0% 52.7% 79.1% 67.0% 51.6% 44.0% 34.1% 9.9% 25.3% 26.4% 12.1% 8.8% 12.1% 9.9% 52.7% 19.8% 22.0% 3.3%
沖縄 4 25.0% 75.0% 75.0% 25.0% 75.0% 75.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%

職
業
別

会社役員・団
体役員 20 75.0% 75.0% 55.0% 50.0% 60.0% 55.0% 60.0% 50.0% 30.0% 25.0% 40.0% 25.0% 30.0% 15.0% 30.0% 15.0% 55.0% 30.0% 25.0% 0.0%

会社の正社
員・団体の正
職員

410 59.0% 76.8% 77.3% 50.0% 71.7% 61.7% 55.1% 44.4% 29.0% 9.0% 24.6% 26.3% 15.1% 8.0% 14.6% 7.3% 50.5% 15.1% 17.8% 3.2%

公務員（団体
職員や教職員
を除く）

15 60.0% 86.7% 73.3% 53.3% 86.7% 66.7% 66.7% 53.3% 33.3% 0.0% 20.0% 20.0% 13.3% 6.7% 6.7% 6.7% 46.7% 26.7% 20.0% 0.0%

教職員 12 33.3% 25.0% 50.0% 50.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 8.3% 16.7% 25.0% 8.3% 8.3% 25.0% 8.3% 33.3% 25.0% 8.3% 16.7%
医療、福祉関
係の職員等 11 36.4% 72.7% 81.8% 36.4% 63.6% 36.4% 54.5% 27.3% 18.2% 0.0% 9.1% 27.3% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 36.4% 9.1% 9.1% 0.0%

契約社員・
パート・アル
バイト等

167 40.7% 80.8% 79.6% 61.1% 78.4% 64.7% 59.3% 49.7% 30.5% 5.4% 25.1% 19.8% 6.6% 3.6% 9.6% 3.0% 62.3% 20.4% 15.6% 3.6%

自営業・専門
職（士業
等）・自由業

114 58.8% 88.6% 86.0% 68.4% 85.1% 75.4% 65.8% 57.9% 26.3% 7.9% 36.0% 32.5% 8.8% 7.9% 9.6% 7.9% 67.5% 13.2% 21.9% 3.5%

学生 7 57.1% 85.7% 85.7% 57.1% 42.9% 42.9% 42.9% 42.9% 14.3% 42.9% 42.9% 57.1% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 71.4% 14.3% 14.3% 0.0%
専業主婦・専
業主夫 96 43.8% 89.6% 78.1% 50.0% 80.2% 68.8% 54.2% 44.8% 22.9% 3.1% 28.1% 20.8% 4.2% 4.2% 6.3% 3.1% 61.5% 12.5% 12.5% 1.0%

年金生活・無
職 127 46.5% 83.5% 77.2% 48.8% 81.1% 66.9% 62.2% 51.2% 25.2% 4.7% 26.0% 22.8% 3.1% 1.6% 2.4% 0.8% 60.6% 13.4% 21.3% 3.9%

その他 21 57.1% 81.0% 66.7% 52.4% 71.4% 42.9% 52.4% 52.4% 19.0% 0.0% 33.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 52.4% 4.8% 23.8% 14.3%

年
収
別

収入はない 37 35.1% 73.0% 70.3% 48.6% 70.3% 54.1% 56.8% 40.5% 32.4% 8.1% 21.6% 27.0% 0.0% 8.1% 2.7% 0.0% 48.6% 13.5% 13.5% 5.4%
100万円未満 61 49.2% 75.4% 68.9% 52.5% 60.7% 59.0% 47.5% 41.0% 18.0% 6.6% 27.9% 26.2% 4.9% 3.3% 3.3% 0.0% 47.5% 13.1% 13.1% 6.6%
100万円以上
300万円未満 168 40.5% 81.5% 72.0% 48.2% 73.2% 61.3% 54.2% 46.4% 22.0% 4.8% 22.6% 23.2% 6.0% 1.8% 7.7% 2.4% 59.5% 10.7% 14.3% 3.0%

300万円以上
500万円未満 211 52.1% 77.7% 78.2% 49.8% 78.2% 65.9% 53.1% 47.4% 23.2% 3.8% 20.9% 19.4% 5.2% 1.9% 10.9% 3.3% 56.4% 14.2% 17.1% 0.9%

500万円以上
800万円未満 215 58.6% 78.6% 80.5% 56.7% 79.5% 64.2% 61.4% 46.0% 31.6% 11.2% 29.8% 26.5% 15.3% 10.2% 13.0% 7.0% 56.7% 16.7% 17.2% 2.8%

800万円以上
1000万円未
満

77 66.2% 77.9% 79.2% 55.8% 79.2% 67.5% 66.2% 58.4% 42.9% 14.3% 33.8% 35.1% 19.5% 13.0% 23.4% 15.6% 63.6% 24.7% 31.2% 3.9%

1000万円以
上2000万円
未満

65 64.6% 89.2% 87.7% 60.0% 76.9% 69.2% 66.2% 53.8% 32.3% 9.2% 27.7% 26.2% 16.9% 7.7% 15.4% 10.8% 63.1% 20.0% 26.2% 1.5%

2000万円以
上 12 83.3% 83.3% 83.3% 75.0% 83.3% 75.0% 83.3% 75.0% 58.3% 33.3% 58.3% 50.0% 41.7% 50.0% 41.7% 33.3% 58.3% 58.3% 58.3% 8.3%

答えたくない 154 49.4% 87.0% 79.9% 57.8% 74.7% 62.3% 56.5% 46.1% 24.0% 3.2% 29.9% 22.7% 9.1% 4.5% 5.8% 3.2% 52.6% 13.0% 13.6% 6.5%
内
閣
支
持
度
別

支持する 131 59.5% 74.8% 72.5% 46.6% 71.8% 57.3% 55.7% 42.7% 27.5% 9.2% 25.2% 23.7% 13.0% 6.1% 12.2% 6.9% 49.6% 20.6% 22.9% 2.3%

支持しない 729 53.6% 81.6% 79.0% 55.7% 77.8% 66.5% 58.6% 50.2% 28.4% 6.9% 27.6% 25.9% 9.3% 5.5% 11.5% 5.1% 58.7% 15.4% 18.0% 3.7%

わからない 140 40.7% 80.0% 76.4% 50.7% 69.3% 55.7% 54.3% 39.3% 22.9% 7.9% 24.3% 20.0% 12.1% 10.0% 6.4% 5.7% 52.1% 12.1% 12.9% 2.9%

支
持
政
党
別

自由民主党 177 56.5% 75.7% 76.8% 50.8% 73.4% 57.1% 54.8% 46.9% 31.1% 10.2% 27.1% 30.5% 14.7% 8.5% 15.3% 9.6% 52.5% 20.9% 22.0% 2.3%
立憲民主党 39 51.3% 74.4% 84.6% 48.7% 79.5% 66.7% 51.3% 41.0% 20.5% 5.1% 25.6% 23.1% 10.3% 2.6% 12.8% 2.6% 59.0% 2.6% 20.5% 5.1%
日本維新の会 90 58.9% 82.2% 78.9% 44.4% 80.0% 57.8% 53.3% 40.0% 27.8% 6.7% 22.2% 21.1% 14.4% 8.9% 11.1% 6.7% 52.2% 18.9% 17.8% 4.4%
公明党 18 33.3% 55.6% 55.6% 38.9% 38.9% 33.3% 33.3% 33.3% 22.2% 5.6% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0% 11.1% 0.0% 27.8% 11.1% 5.6% 0.0%
国民民主党 28 46.4% 50.0% 67.9% 60.7% 64.3% 57.1% 46.4% 50.0% 28.6% 14.3% 21.4% 28.6% 10.7% 14.3% 14.3% 10.7% 50.0% 14.3% 21.4% 0.0%
日本共産党 14 42.9% 57.1% 71.4% 50.0% 78.6% 50.0% 35.7% 35.7% 21.4% 7.1% 21.4% 14.3% 0.0% 7.1% 7.1% 7.1% 50.0% 0.0% 14.3% 0.0%
れいわ新撰組 34 38.2% 79.4% 67.6% 52.9% 58.8% 55.9% 41.2% 38.2% 29.4% 5.9% 17.6% 26.5% 5.9% 2.9% 14.7% 2.9% 47.1% 8.8% 17.6% 2.9%
社民党 2 0.0% 100.0% 50.0% 100.0% 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
みんなでつく
る党（旧政
女）

3 100.0% 100.0% 66.7% 66.7% 66.7% 66.7% 66.7% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

参政党 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を
実現する会 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の政
党・政治団体 4 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 100.0% 75.0% 50.0% 0.0%

支持する政党
はない 547 53.4% 86.1% 81.2% 56.9% 79.9% 69.7% 63.8% 52.7% 27.6% 6.8% 30.7% 25.8% 9.1% 5.1% 9.3% 3.8% 62.0% 15.2% 17.9% 3.3%

わからない 42 38.1% 69.0% 59.5% 47.6% 54.8% 54.8% 42.9% 28.6% 19.0% 4.8% 14.3% 9.5% 2.4% 9.5% 4.8% 4.8% 35.7% 9.5% 2.4% 11.9%

各設問のクロス集計表
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Q7 あなたが持っているデジタル機器を教えてください。（複数回答可）

人数 スマート
フォン

タブレット
端末

携帯電話
（ガラ
ケー）

ウェアラブ
ル端末 ノートPC デスクトッ

プPC ゲーム機器 音楽プレー
ヤー テレビ

デジタル機
器は持って
いない

全体 1000 95.9% 32.0% 7.6% 5.5% 55.4% 30.9% 27.3% 22.5% 59.4% 0.0%

性別

男性 647 95.8% 33.7% 8.7% 7.0% 60.0% 37.1% 32.8% 25.2% 59.7% 0.0%
女性 338 96.4% 29.9% 5.6% 3.0% 48.2% 19.8% 18.0% 18.0% 60.7% 0.0%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 92.9% 7.1% 7.1% 0.0% 21.4% 14.3% 0.0% 0.0% 21.4% 0.0%

年齢
別

10代 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 81.0% 31.0% 9.5% 14.3% 59.5% 33.3% 33.3% 26.2% 50.0% 0.0%
30代 128 92.2% 39.1% 10.2% 13.3% 56.3% 34.4% 45.3% 28.9% 53.9% 0.0%
40代 334 95.8% 35.3% 11.1% 5.7% 52.4% 35.3% 33.8% 23.4% 63.2% 0.0%
50代 323 97.5% 26.6% 4.6% 2.8% 55.1% 24.8% 21.4% 20.7% 59.8% 0.0%
60代 134 99.3% 31.3% 4.5% 2.2% 64.2% 29.1% 13.4% 19.4% 56.7% 0.0%
70代以上 38 100.0% 28.9% 2.6% 2.6% 44.7% 36.8% 2.6% 15.8% 63.2% 0.0%

地域
別

北海道 31 96.8% 25.8% 6.5% 6.5% 41.9% 35.5% 22.6% 12.9% 61.3% 0.0%
東北 48 97.9% 31.3% 8.3% 4.2% 54.2% 25.0% 31.3% 16.7% 58.3% 0.0%
関東 362 97.0% 32.6% 9.1% 7.2% 60.2% 30.7% 30.1% 27.3% 62.4% 0.0%
中部 181 95.6% 24.3% 6.1% 2.2% 54.1% 28.7% 19.9% 19.3% 51.9% 0.0%
近畿 212 94.3% 38.2% 6.1% 4.7% 53.8% 33.5% 27.8% 22.2% 62.3% 0.0%
中国 47 100.0% 23.4% 2.1% 0.0% 51.1% 27.7% 25.5% 19.1% 55.3% 0.0%
四国 24 91.7% 33.3% 12.5% 8.3% 41.7% 37.5% 37.5% 16.7% 58.3% 0.0%
九州 91 93.4% 38.5% 8.8% 9.9% 51.6% 33.0% 26.4% 18.7% 56.0% 0.0%
沖縄 4 100.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 100.0% 0.0%

職業
別

会社役員・団体役
員 20 95.0% 40.0% 5.0% 15.0% 55.0% 45.0% 50.0% 30.0% 50.0% 0.0%

会社の正社員・団
体の正職員 410 95.4% 35.6% 9.0% 8.0% 58.8% 33.9% 29.8% 27.3% 57.8% 0.0%

公務員（団体職員
や教職員を除く） 15 93.3% 13.3% 6.7% 0.0% 73.3% 6.7% 26.7% 6.7% 60.0% 0.0%

教職員 12 66.7% 16.7% 16.7% 8.3% 25.0% 16.7% 25.0% 25.0% 33.3% 0.0%
医療、福祉関係の
職員等 11 90.9% 18.2% 0.0% 0.0% 63.6% 36.4% 36.4% 27.3% 45.5% 0.0%

契約社員・パー
ト・アルバイト等 167 97.0% 27.5% 6.6% 2.4% 47.3% 25.1% 21.0% 15.6% 60.5% 0.0%

自営業・専門職
（士業等）・自由
業

114 99.1% 41.2% 9.6% 6.1% 65.8% 38.6% 42.1% 30.7% 64.0% 0.0%

学生 7 100.0% 14.3% 0.0% 0.0% 71.4% 57.1% 28.6% 14.3% 71.4% 0.0%
専業主婦・専業主
夫 96 97.9% 32.3% 4.2% 4.2% 39.6% 16.7% 13.5% 13.5% 58.3% 0.0%

年金生活・無職 127 95.3% 25.2% 7.1% 2.4% 55.1% 33.9% 22.0% 18.1% 66.1% 0.0%
その他 21 95.2% 14.3% 0.0% 0.0% 66.7% 23.8% 19.0% 9.5% 47.6% 0.0%

年収
別

収入はない 37 100.0% 32.4% 5.4% 10.8% 56.8% 24.3% 18.9% 13.5% 59.5% 0.0%
100万円未満 61 90.2% 29.5% 8.2% 1.6% 44.3% 31.1% 19.7% 9.8% 52.5% 0.0%
100万円以上300万
円未満 168 92.9% 27.4% 8.3% 3.6% 42.9% 28.6% 22.6% 17.3% 53.6% 0.0%

300万円以上500万
円未満 211 95.3% 31.3% 8.1% 4.7% 50.2% 36.0% 26.1% 21.8% 59.7% 0.0%

500万円以上800万
円未満 215 98.6% 33.5% 7.0% 5.6% 65.1% 31.2% 31.6% 27.0% 67.4% 0.0%

800万円以上1000
万円未満 77 94.8% 44.2% 11.7% 11.7% 71.4% 41.6% 41.6% 31.2% 66.2% 0.0%

1000万円以上
2000万円未満 65 98.5% 32.3% 4.6% 7.7% 58.5% 27.7% 24.6% 21.5% 55.4% 0.0%

2000万円以上 12 100.0% 91.7% 16.7% 41.7% 91.7% 25.0% 50.0% 41.7% 58.3% 0.0%
答えたくない 154 96.8% 26.0% 5.8% 1.9% 54.5% 24.0% 25.3% 24.7% 55.2% 0.0%

内閣
支持
度別

支持する 131 95.4% 30.5% 6.9% 8.4% 53.4% 32.1% 28.2% 21.4% 60.3% 0.0%
支持しない 729 96.4% 32.4% 8.0% 5.3% 57.3% 31.4% 29.1% 24.3% 59.8% 0.0%
わからない 140 93.6% 31.4% 6.4% 3.6% 47.1% 27.1% 17.1% 14.3% 56.4% 0.0%

支持
政党
別

自由民主党 177 97.2% 31.6% 7.3% 7.9% 54.2% 33.9% 32.8% 22.6% 58.2% 0.0%
立憲民主党 39 94.9% 25.6% 5.1% 2.6% 41.0% 25.6% 33.3% 33.3% 51.3% 0.0%
日本維新の会 90 96.7% 32.2% 7.8% 5.6% 56.7% 28.9% 25.6% 26.7% 64.4% 0.0%
公明党 18 83.3% 22.2% 0.0% 5.6% 38.9% 16.7% 11.1% 16.7% 44.4% 0.0%
国民民主党 28 82.1% 57.1% 7.1% 14.3% 60.7% 39.3% 35.7% 28.6% 53.6% 0.0%
日本共産党 14 100.0% 28.6% 7.1% 0.0% 57.1% 21.4% 21.4% 28.6% 64.3% 0.0%
れいわ新撰組 34 97.1% 26.5% 5.9% 5.9% 50.0% 38.2% 23.5% 23.5% 52.9% 0.0%
社民党 2 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0%
みんなでつくる党
（旧政女） 3 100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

参政党 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
教育無償化を実現
する会 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の政党・政
治団体 4 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 75.0% 75.0% 25.0% 50.0% 75.0% 0.0%

支持する政党はな
い 547 96.7% 32.9% 8.2% 4.6% 58.3% 31.1% 27.1% 21.4% 61.6% 0.0%

わからない 42 95.2% 16.7% 9.5% 4.8% 42.9% 16.7% 14.3% 9.5% 45.2% 0.0%
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Q8 あなたは、ニュースなどの最新情報を何から得ていますか。（複数回答可）

人数 新聞 テレビ ラジオ 本や雑誌

インター
ネットの
ポータルや
ニュースサ
イト

SNSやメッ
センジャー ブログ

YouTubeな
どの動画配

信
ポッドキャ
スト

人とのリア
ルの会話や
口コミ

その他

全体 1000 41.4% 73.0% 21.9% 18.0% 80.8% 28.6% 11.3% 32.0% 3.4% 24.8% 1.6%

性別

男性 647 46.5% 73.1% 25.7% 21.6% 81.9% 28.0% 12.4% 35.7% 3.9% 22.4% 1.5%
女性 338 31.7% 74.0% 14.5% 11.2% 79.3% 30.2% 9.5% 25.4% 2.7% 29.6% 1.8%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 42.9% 50.0% 21.4% 14.3% 71.4% 21.4% 7.1% 21.4% 0.0% 21.4% 0.0%

年齢別

10代 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 38.1% 66.7% 33.3% 23.8% 61.9% 52.4% 16.7% 38.1% 11.9% 31.0% 2.4%
30代 128 32.8% 67.2% 22.7% 25.0% 75.0% 45.3% 21.1% 39.1% 8.6% 31.3% 2.3%
40代 334 38.3% 71.6% 19.5% 18.9% 82.3% 28.7% 12.6% 33.5% 3.0% 24.0% 0.9%
50代 323 42.1% 74.3% 20.4% 15.5% 83.6% 23.5% 9.3% 31.0% 1.5% 24.5% 1.9%
60代 134 50.7% 78.4% 24.6% 12.7% 82.8% 20.1% 5.2% 24.6% 2.2% 17.9% 2.2%
70代以上 38 63.2% 84.2% 28.9% 21.1% 76.3% 18.4% 0.0% 23.7% 0.0% 31.6% 0.0%

地域別

北海道 31 45.2% 58.1% 22.6% 16.1% 83.9% 25.8% 3.2% 29.0% 0.0% 19.4% 3.2%
東北 48 47.9% 68.8% 27.1% 12.5% 77.1% 20.8% 12.5% 39.6% 0.0% 18.8% 4.2%
関東 362 37.8% 72.1% 20.7% 17.1% 81.5% 26.8% 13.3% 27.9% 4.4% 25.4% 1.7%
中部 181 47.0% 77.9% 26.0% 18.2% 81.8% 28.7% 7.7% 32.6% 2.2% 24.9% 0.6%
近畿 212 42.0% 71.7% 21.2% 20.3% 79.2% 32.1% 12.3% 33.0% 4.2% 26.4% 1.4%
中国 47 36.2% 70.2% 29.8% 19.1% 83.0% 27.7% 10.6% 29.8% 2.1% 25.5% 2.1%
四国 24 29.2% 83.3% 16.7% 20.8% 91.7% 29.2% 8.3% 58.3% 0.0% 37.5% 0.0%
九州 91 44.0% 75.8% 15.4% 18.7% 75.8% 33.0% 12.1% 37.4% 4.4% 20.9% 2.2%
沖縄 4 50.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体
役員 20 35.0% 55.0% 30.0% 20.0% 70.0% 40.0% 15.0% 40.0% 10.0% 20.0% 0.0%
会社の正社員・
団体の正職員 410 46.1% 71.7% 24.9% 22.2% 80.5% 26.8% 12.0% 34.1% 4.4% 22.9% 1.7%
公務員（団体職
員や教職員を除
く）

15 46.7% 73.3% 20.0% 20.0% 80.0% 26.7% 20.0% 13.3% 0.0% 20.0% 0.0%

教職員 12 41.7% 58.3% 25.0% 25.0% 41.7% 16.7% 33.3% 16.7% 8.3% 16.7% 0.0%
医療、福祉関係
の職員等 11 54.5% 90.9% 18.2% 9.1% 100.0% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0%
契約社員・パー
ト・アルバイト
等

167 32.3% 77.2% 17.4% 9.0% 79.6% 28.7% 9.0% 25.7% 1.2% 25.7% 0.6%

自営業・専門職
（士業等）・自
由業

114 44.7% 69.3% 25.4% 22.8% 83.3% 38.6% 13.2% 43.0% 5.3% 29.8% 1.8%

学生 7 28.6% 71.4% 42.9% 14.3% 57.1% 71.4% 14.3% 57.1% 14.3% 57.1% 0.0%
専業主婦・専業
主夫 96 33.3% 77.1% 16.7% 15.6% 82.3% 28.1% 11.5% 22.9% 1.0% 32.3% 0.0%
年金生活・無職 127 44.1% 75.6% 17.3% 13.4% 85.0% 25.2% 5.5% 33.1% 2.4% 20.5% 3.1%
その他 21 23.8% 66.7% 19.0% 19.0% 81.0% 23.8% 23.8% 28.6% 0.0% 23.8% 9.5%

年収別

収入はない 37 29.7% 75.7% 13.5% 5.4% 75.7% 27.0% 2.7% 29.7% 2.7% 27.0% 2.7%
100万円未満 61 32.8% 63.9% 19.7% 11.5% 67.2% 29.5% 11.5% 32.8% 0.0% 23.0% 3.3%
100万円以上
300万円未満 168 34.5% 66.7% 22.6% 11.3% 79.8% 27.4% 7.1% 28.0% 1.8% 18.5% 0.6%
300万円以上
500万円未満 211 41.2% 78.7% 24.6% 17.5% 81.5% 26.1% 9.5% 29.4% 1.9% 17.5% 1.4%
500万円以上
800万円未満 215 50.2% 80.0% 22.8% 24.7% 80.0% 32.6% 14.0% 33.0% 4.2% 29.3% 1.4%
800万円以上
1000万円未満 77 44.2% 68.8% 23.4% 26.0% 81.8% 27.3% 23.4% 39.0% 9.1% 40.3% 2.6%
1000万円以上
2000万円未満 65 41.5% 70.8% 18.5% 23.1% 87.7% 27.7% 10.8% 36.9% 6.2% 26.2% 1.5%
2000万円以上 12 75.0% 50.0% 33.3% 41.7% 83.3% 33.3% 33.3% 58.3% 41.7% 41.7% 8.3%
答えたくない 154 39.0% 70.1% 18.8% 14.3% 85.1% 28.6% 9.1% 31.2% 0.6% 26.0% 1.3%

内閣支
持度別

支持する 131 45.8% 77.9% 26.7% 22.1% 77.1% 29.0% 17.6% 34.4% 4.6% 26.0% 0.0%
支持しない 729 42.0% 73.0% 21.7% 17.7% 81.8% 29.2% 10.4% 32.5% 3.3% 25.1% 2.1%
わからない 140 34.3% 68.6% 18.6% 15.7% 79.3% 25.0% 10.0% 27.1% 2.9% 22.1% 0.7%

支持政
党別

自由民主党 177 48.0% 77.4% 27.1% 24.3% 80.8% 28.8% 15.8% 33.9% 7.3% 25.4% 0.6%
立憲民主党 39 59.0% 79.5% 30.8% 23.1% 84.6% 25.6% 7.7% 28.2% 0.0% 20.5% 2.6%
日本維新の会 90 55.6% 76.7% 31.1% 23.3% 74.4% 33.3% 14.4% 34.4% 6.7% 31.1% 1.1%
公明党 18 22.2% 55.6% 11.1% 5.6% 66.7% 16.7% 5.6% 27.8% 0.0% 16.7% 5.6%
国民民主党 28 35.7% 60.7% 14.3% 32.1% 75.0% 39.3% 14.3% 35.7% 0.0% 25.0% 0.0%
日本共産党 14 71.4% 85.7% 21.4% 28.6% 64.3% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0%
れいわ新撰組 34 32.4% 55.9% 23.5% 11.8% 67.6% 32.4% 8.8% 44.1% 5.9% 11.8% 2.9%
社民党 2 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
みんなでつくる
党（旧政女） 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
参政党 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実
現する会 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・
政治団体 4 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 100.0% 25.0% 25.0% 100.0% 0.0% 25.0% 25.0%
支持する政党は
ない 547 37.8% 72.6% 19.2% 15.0% 84.6% 28.0% 9.7% 30.5% 2.0% 24.9% 1.5%
わからない 42 23.8% 76.2% 16.7% 11.9% 69.0% 26.2% 14.3% 28.6% 4.8% 33.3% 4.8%
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Q9 あなたは、インターネットに掲載もしくはSNSに投稿される文章、ニュース、写真、動画などの内容の真偽について、どこまで注
意を払っていますか。

人数 いつも注意を払っ
ている

ある程度注意を
払ってる

あまり注意を払っ
ていない

注意を払っていな
い わからない

全体 1000 16.4% 61.1% 18.0% 2.8% 1.7%

性別

男性 647 19.3% 59.8% 15.9% 3.4% 1.5%
女性 338 10.4% 64.5% 21.9% 1.5% 1.8%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 28.6% 42.9% 14.3% 7.1% 7.1%

年齢別

10代 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 9.5% 61.9% 21.4% 4.8% 2.4%
30代 128 25.8% 54.7% 14.8% 2.3% 2.3%
40代 334 15.0% 63.8% 17.7% 2.1% 1.5%
50代 323 14.9% 61.3% 18.3% 3.1% 2.5%
60代 134 15.7% 61.9% 18.7% 3.7% 0.0%
70代以上 38 18.4% 55.3% 23.7% 2.6% 0.0%

地域別

北海道 31 9.7% 64.5% 16.1% 3.2% 6.5%
東北 48 10.4% 50.0% 33.3% 6.3% 0.0%
関東 362 18.0% 62.7% 14.6% 2.5% 2.2%
中部 181 14.9% 61.3% 22.1% 1.1% 0.6%
近畿 212 15.1% 66.0% 13.7% 3.3% 1.9%
中国 47 12.8% 63.8% 17.0% 4.3% 2.1%
四国 24 25.0% 50.0% 12.5% 12.5% 0.0%
九州 91 22.0% 49.5% 26.4% 1.1% 1.1%
沖縄 4 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 20 35.0% 45.0% 5.0% 15.0% 0.0%
会社の正社員・団体の正職
員 410 19.0% 61.0% 15.6% 3.2% 1.2%

公務員（団体職員や教職員
を除く） 15 20.0% 66.7% 13.3% 0.0% 0.0%

教職員 12 8.3% 41.7% 41.7% 0.0% 8.3%
医療、福祉関係の職員等 11 0.0% 72.7% 27.3% 0.0% 0.0%
契約社員・パート・アルバ
イト等 167 12.6% 60.5% 21.6% 1.8% 3.6%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 114 17.5% 68.4% 13.2% 0.0% 0.9%

学生 7 14.3% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0%
専業主婦・専業主夫 96 13.5% 60.4% 24.0% 1.0% 1.0%
年金生活・無職 127 14.2% 58.3% 21.3% 4.7% 1.6%
その他 21 9.5% 71.4% 9.5% 4.8% 4.8%

年収別

収入はない 37 18.9% 51.4% 21.6% 5.4% 2.7%
100万円未満 61 16.4% 57.4% 21.3% 3.3% 1.6%
100万円以上300万円未満 168 16.1% 56.0% 23.8% 3.6% 0.6%
300万円以上500万円未満 211 16.6% 60.2% 18.5% 3.3% 1.4%
500万円以上800万円未満 215 14.0% 67.9% 16.3% 1.4% 0.5%
800万円以上1000万円未満 77 19.5% 62.3% 11.7% 3.9% 2.6%
1000万円以上2000万円未
満 65 20.0% 64.6% 13.8% 1.5% 0.0%

2000万円以上 12 33.3% 58.3% 8.3% 0.0% 0.0%
答えたくない 154 14.9% 60.4% 16.9% 2.6% 5.2%

内閣支持
度別

支持する 131 26.7% 53.4% 17.6% 2.3% 0.0%
支持しない 729 15.9% 62.4% 17.1% 2.9% 1.6%
わからない 140 9.3% 61.4% 22.9% 2.9% 3.6%

支持政党
別

自由民主党 177 22.6% 55.4% 18.6% 1.7% 1.7%
立憲民主党 39 28.2% 53.8% 17.9% 0.0% 0.0%
日本維新の会 90 15.6% 72.2% 7.8% 3.3% 1.1%
公明党 18 16.7% 55.6% 22.2% 5.6% 0.0%
国民民主党 28 28.6% 60.7% 10.7% 0.0% 0.0%
日本共産党 14 21.4% 71.4% 0.0% 0.0% 7.1%
れいわ新撰組 34 14.7% 61.8% 11.8% 11.8% 0.0%
社民党 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
みんなでつくる党（旧政
女） 3 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

参政党 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実現する会 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 4 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%
支持する政党はない 547 13.0% 62.3% 20.1% 2.9% 1.6%
わからない 42 16.7% 52.4% 21.4% 2.4% 7.1%
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Q10 あなたはフェイクニュースにだまされない自信がありますか。

人数 自信がある ある程度自信があ
る あまり自信がない 自信がない わからない

全体 1000 4.7% 37.0% 41.7% 8.0% 8.6%

性別

男性 647 5.6% 42.3% 36.6% 8.2% 7.3%
女性 338 3.0% 28.1% 52.1% 7.4% 9.5%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 7.1% 21.4% 14.3% 50.0%

年齢別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
20代 42 9.5% 40.5% 38.1% 4.8% 7.1%
30代 128 7.0% 39.1% 39.1% 7.8% 7.0%
40代 334 4.2% 37.4% 41.6% 10.2% 6.6%
50代 323 3.1% 33.1% 46.7% 6.8% 10.2%
60代 134 6.0% 44.0% 35.1% 5.2% 9.7%
70代以上 38 5.3% 31.6% 36.8% 13.2% 13.2%

地域別

北海道 31 6.5% 32.3% 45.2% 9.7% 6.5%
東北 48 0.0% 25.0% 43.8% 14.6% 16.7%
関東 362 4.4% 40.3% 38.7% 7.2% 9.4%
中部 181 5.0% 39.2% 39.2% 9.9% 6.6%
近畿 212 6.6% 35.8% 44.3% 5.7% 7.5%
中国 47 2.1% 27.7% 55.3% 10.6% 4.3%
四国 24 4.2% 41.7% 33.3% 0.0% 20.8%
九州 91 3.3% 33.0% 46.2% 9.9% 7.7%
沖縄 4 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 20 20.0% 40.0% 25.0% 5.0% 10.0%
会社の正社員・団体の正職
員 410 5.4% 42.2% 38.8% 7.3% 6.3%

公務員（団体職員や教職員
を除く） 15 0.0% 46.7% 46.7% 6.7% 0.0%

教職員 12 0.0% 50.0% 41.7% 0.0% 8.3%
医療、福祉関係の職員等 11 0.0% 27.3% 63.6% 0.0% 9.1%
契約社員・パート・アルバ
イト等 167 2.4% 28.7% 49.1% 7.2% 12.6%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 114 7.0% 43.0% 39.5% 5.3% 5.3%

学生 7 0.0% 28.6% 42.9% 14.3% 14.3%
専業主婦・専業主夫 96 3.1% 31.3% 46.9% 6.3% 12.5%
年金生活・無職 127 2.4% 27.6% 45.7% 16.5% 7.9%
その他 21 14.3% 42.9% 4.8% 9.5% 28.6%

年収別

収入はない 37 5.4% 21.6% 48.6% 13.5% 10.8%
100万円未満 61 4.9% 31.1% 44.3% 8.2% 11.5%
100万円以上300万円未満 168 5.4% 30.4% 43.5% 12.5% 8.3%
300万円以上500万円未満 211 2.8% 42.7% 39.8% 9.5% 5.2%
500万円以上800万円未満 215 4.2% 43.3% 43.3% 5.6% 3.7%
800万円以上1000万円未
満 77 6.5% 41.6% 36.4% 6.5% 9.1%

1000万円以上2000万円未
満 65 7.7% 33.8% 44.6% 7.7% 6.2%

2000万円以上 12 25.0% 33.3% 25.0% 8.3% 8.3%
答えたくない 154 3.2% 33.1% 40.3% 3.9% 19.5%

内閣支持度
別

支持する 131 11.5% 43.5% 35.1% 7.6% 2.3%
支持しない 729 4.0% 37.3% 42.7% 8.1% 8.0%
わからない 140 2.1% 29.3% 42.9% 7.9% 17.9%

支持政党別

自由民主党 177 8.5% 46.9% 35.0% 4.0% 5.6%
立憲民主党 39 12.8% 48.7% 30.8% 2.6% 5.1%
日本維新の会 90 7.8% 42.2% 42.2% 3.3% 4.4%
公明党 18 11.1% 33.3% 50.0% 5.6% 0.0%
国民民主党 28 3.6% 35.7% 46.4% 10.7% 3.6%
日本共産党 14 7.1% 35.7% 35.7% 21.4% 0.0%
れいわ新撰組 34 0.0% 38.2% 32.4% 23.5% 5.9%
社民党 2 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
みんなでつくる党（旧政
女） 3 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

参政党 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実現する会 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 4 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%
支持する政党はない 547 2.7% 33.1% 45.2% 8.8% 10.2%
わからない 42 2.4% 28.6% 35.7% 7.1% 26.2%
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Q11 あなたは、フェイクニュースにだまされたり、後で間違った情報だと気がついたことはありましたか。

人数 あった なかった わからない

全体 1000 26.4% 47.2% 26.4%

性別

男性 647 27.8% 48.2% 24.0%
女性 338 24.3% 46.4% 29.3%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0%
回答しない 14 14.3% 21.4% 64.3%

年齢別

10代 1 0.0% 0.0% 100.0%
20代 42 19.0% 57.1% 23.8%
30代 128 35.9% 43.0% 21.1%
40代 334 30.2% 44.9% 24.9%
50代 323 24.1% 44.6% 31.3%
60代 134 18.7% 53.0% 28.4%
70代以上 38 15.8% 73.7% 10.5%

地域別

北海道 31 12.9% 51.6% 35.5%
東北 48 29.2% 39.6% 31.3%
関東 362 27.9% 46.7% 25.4%
中部 181 22.7% 51.4% 26.0%
近畿 212 26.4% 49.5% 24.1%
中国 47 31.9% 34.0% 34.0%
四国 24 25.0% 41.7% 33.3%
九州 91 27.5% 46.2% 26.4%
沖縄 4 50.0% 50.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 20 25.0% 50.0% 25.0%

会社の正社員・団体の正職員 410 26.6% 49.3% 24.1%

公務員（団体職員や教職員を除
く） 15 40.0% 53.3% 6.7%

教職員 12 8.3% 58.3% 33.3%
医療、福祉関係の職員等 11 18.2% 36.4% 45.5%

契約社員・パート・アルバイト等 167 22.2% 45.5% 32.3%

自営業・専門職（士業等）・自由
業 114 37.7% 42.1% 20.2%

学生 7 14.3% 42.9% 42.9%
専業主婦・専業主夫 96 26.0% 49.0% 25.0%
年金生活・無職 127 23.6% 44.1% 32.3%
その他 21 23.8% 52.4% 23.8%

年収別

収入はない 37 21.6% 43.2% 35.1%
100万円未満 61 19.7% 49.2% 31.1%
100万円以上300万円未満 168 23.8% 45.8% 30.4%
300万円以上500万円未満 211 25.6% 50.7% 23.7%
500万円以上800万円未満 215 29.3% 50.7% 20.0%

800万円以上1000万円未満 77 36.4% 44.2% 19.5%

1000万円以上2000万円未満 65 27.7% 47.7% 24.6%

2000万円以上 12 16.7% 58.3% 25.0%
答えたくない 154 25.3% 39.6% 35.1%

内閣支持度
別

支持する 131 32.1% 53.4% 14.5%
支持しない 729 26.5% 47.6% 25.9%
わからない 140 20.7% 39.3% 40.0%

支持政党別

自由民主党 177 28.8% 53.7% 17.5%
立憲民主党 39 20.5% 61.5% 17.9%
日本維新の会 90 22.2% 58.9% 18.9%
公明党 18 22.2% 44.4% 33.3%
国民民主党 28 35.7% 42.9% 21.4%
日本共産党 14 35.7% 35.7% 28.6%
れいわ新撰組 34 55.9% 20.6% 23.5%
社民党 2 0.0% 100.0% 0.0%

みんなでつくる党（旧政女） 3 33.3% 66.7% 0.0%

参政党 1 0.0% 100.0% 0.0%
教育無償化を実現する会 1 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 4 25.0% 50.0% 25.0%
支持する政党はない 547 25.0% 44.6% 30.3%
わからない 42 19.0% 38.1% 42.9%
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Q12 有名人などになりすました詐欺広告がSNSやインターネット上で拡散され、現金をだまし取られるなどの被害が相次いでいます。あなたは、どの
ような対応をSNS運営事業者などに求めますか。（複数回答可）

人数
広告の規定
や審査の厳
格化

通報があっ
た広告の削
除などの迅
速な対応

広告の削除
基準の公表

法律などに
よる詐欺広
告の規制強

化

詐欺被害を
防ぐための
教育や啓発
活動の強化

広告主の情
報の明確化

ユーザーへ
の対策ツー
ルの提供

ユーザーと
のコミュニ
ケーション
の強化

特に対応す
る必要はな

い
その他 わからない

全体 1000 69.5% 64.6% 37.4% 51.5% 30.3% 42.5% 18.2% 11.2% 3.4% 0.9% 5.3%

性別

男性 647 70.2% 62.8% 37.2% 50.5% 29.1% 41.7% 17.2% 11.9% 4.3% 1.2% 5.6%
女性 338 68.3% 68.3% 38.2% 53.0% 33.1% 43.8% 20.4% 9.8% 1.8% 0.0% 4.4%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 71.4% 57.1% 28.6% 64.3% 21.4% 50.0% 14.3% 14.3% 0.0% 7.1% 14.3%

年齢
別

10代 1 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 59.5% 64.3% 38.1% 35.7% 28.6% 28.6% 14.3% 11.9% 4.8% 0.0% 9.5%
30代 128 67.2% 63.3% 35.2% 49.2% 31.3% 46.1% 19.5% 16.4% 3.9% 0.8% 5.5%
40代 334 71.0% 65.0% 38.0% 53.0% 27.8% 44.6% 16.2% 10.2% 4.2% 0.0% 5.1%
50代 323 70.9% 65.6% 37.2% 52.6% 33.1% 41.8% 19.5% 10.8% 2.2% 1.9% 5.6%
60代 134 67.9% 61.2% 38.8% 49.3% 28.4% 38.1% 20.1% 8.2% 3.7% 0.7% 4.5%
70代以上 38 71.1% 68.4% 36.8% 60.5% 34.2% 47.4% 18.4% 15.8% 2.6% 2.6% 2.6%

地域
別

北海道 31 71.0% 61.3% 25.8% 61.3% 35.5% 38.7% 19.4% 12.9% 6.5% 0.0% 9.7%
東北 48 60.4% 60.4% 37.5% 35.4% 22.9% 45.8% 18.8% 8.3% 2.1% 0.0% 6.3%
関東 362 71.8% 64.9% 36.7% 50.6% 29.6% 43.9% 16.3% 10.8% 3.3% 1.1% 6.4%
中部 181 67.4% 63.0% 34.3% 48.6% 31.5% 37.0% 18.8% 9.4% 4.4% 0.0% 6.1%
近畿 212 70.3% 66.0% 38.7% 52.8% 30.7% 44.3% 17.9% 12.3% 3.8% 1.4% 2.8%
中国 47 74.5% 72.3% 51.1% 70.2% 36.2% 48.9% 23.4% 17.0% 4.3% 0.0% 2.1%
四国 24 62.5% 70.8% 25.0% 75.0% 41.7% 50.0% 33.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
九州 91 65.9% 61.5% 44.0% 46.2% 26.4% 38.5% 18.7% 8.8% 1.1% 2.2% 5.5%
沖縄 4 75.0% 50.0% 25.0% 75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

職業
別

会社役員・団体役
員 20 70.0% 50.0% 50.0% 50.0% 30.0% 40.0% 20.0% 20.0% 5.0% 0.0% 0.0%
会社の正社員・団
体の正職員 410 66.6% 60.7% 36.8% 47.3% 28.0% 40.2% 15.6% 10.7% 3.4% 0.5% 7.6%
公務員（団体職員
や教職員を除く） 15 66.7% 46.7% 46.7% 40.0% 40.0% 33.3% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
教職員 12 58.3% 33.3% 25.0% 16.7% 8.3% 0.0% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3%
医療、福祉関係の
職員等 11 72.7% 72.7% 18.2% 63.6% 27.3% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
契約社員・パー
ト・アルバイト等 167 77.8% 67.7% 35.3% 52.7% 28.1% 38.9% 19.8% 10.2% 1.8% 0.6% 4.8%
自営業・専門職
（士業等）・自由
業

114 78.1% 72.8% 43.9% 57.0% 36.8% 60.5% 23.7% 16.7% 5.3% 0.9% 0.9%

学生 7 57.1% 57.1% 14.3% 57.1% 28.6% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3%
専業主婦・専業主
夫 96 67.7% 70.8% 38.5% 50.0% 38.5% 40.6% 19.8% 10.4% 1.0% 0.0% 3.1%
年金生活・無職 127 64.6% 70.1% 37.0% 60.6% 30.7% 48.8% 17.3% 11.0% 4.7% 3.1% 5.5%
その他 21 61.9% 52.4% 33.3% 66.7% 23.8% 42.9% 28.6% 9.5% 14.3% 4.8% 4.8%

年収
別

収入はない 37 48.6% 59.5% 27.0% 51.4% 27.0% 45.9% 13.5% 10.8% 5.4% 0.0% 8.1%
100万円未満 61 65.6% 62.3% 36.1% 42.6% 24.6% 44.3% 11.5% 9.8% 3.3% 4.9% 4.9%
100万円以上300万
円未満 168 67.3% 66.7% 40.5% 53.6% 28.0% 46.4% 22.0% 8.9% 4.2% 0.6% 5.4%
300万円以上500万
円未満 211 65.4% 63.0% 32.7% 49.8% 29.4% 38.9% 17.5% 12.8% 2.4% 0.0% 6.6%
500万円以上800万
円未満 215 71.2% 65.1% 34.9% 48.4% 28.8% 40.5% 14.4% 7.4% 2.8% 0.5% 3.3%
800万円以上1000
万円未満 77 77.9% 62.3% 48.1% 54.5% 32.5% 44.2% 20.8% 22.1% 5.2% 1.3% 1.3%
1000万円以上
2000万円未満 65 78.5% 67.7% 38.5% 55.4% 35.4% 41.5% 16.9% 7.7% 3.1% 1.5% 3.1%
2000万円以上 12 75.0% 58.3% 58.3% 41.7% 41.7% 33.3% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7%
答えたくない 154 73.4% 66.2% 39.6% 57.1% 35.1% 44.8% 22.7% 13.0% 3.9% 1.3% 7.8%

内閣
支持
度別

支持する 131 68.7% 65.6% 41.2% 58.0% 37.4% 43.5% 24.4% 19.8% 4.6% 0.8% 2.3%
支持しない 729 70.5% 65.0% 37.6% 50.8% 28.3% 43.1% 17.0% 9.6% 3.6% 0.7% 4.5%
わからない 140 65.0% 61.4% 32.9% 49.3% 34.3% 38.6% 18.6% 11.4% 1.4% 2.1% 12.1%

支持
政党
別

自由民主党 177 68.9% 60.5% 37.3% 51.4% 31.1% 41.8% 19.2% 16.9% 4.0% 0.6% 4.0%
立憲民主党 39 74.4% 66.7% 43.6% 51.3% 43.6% 48.7% 20.5% 10.3% 2.6% 0.0% 0.0%
日本維新の会 90 64.4% 64.4% 35.6% 54.4% 26.7% 44.4% 20.0% 8.9% 3.3% 1.1% 0.0%
公明党 18 66.7% 66.7% 50.0% 55.6% 33.3% 27.8% 16.7% 16.7% 5.6% 0.0% 5.6%
国民民主党 28 71.4% 60.7% 32.1% 46.4% 32.1% 39.3% 17.9% 7.1% 0.0% 0.0% 3.6%
日本共産党 14 42.9% 57.1% 42.9% 42.9% 21.4% 42.9% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 14.3%
れいわ新撰組 34 64.7% 64.7% 29.4% 44.1% 26.5% 32.4% 23.5% 11.8% 2.9% 2.9% 5.9%
社民党 2 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
みんなでつくる党
（旧政女） 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
参政党 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実現
する会 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政
治団体 4 50.0% 75.0% 25.0% 50.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%
支持する政党はな
い 547 73.1% 67.6% 38.6% 53.0% 30.2% 44.1% 17.9% 9.9% 3.3% 0.9% 5.1%
わからない 42 52.4% 47.6% 28.6% 38.1% 28.6% 33.3% 16.7% 11.9% 2.4% 2.4% 26.2%
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Q13 SNSやインターネット上の誹謗（ひぼう）中傷対策を強化するため、プロバイダー責任制限法改正案が今国会に提出されまし
た。巨大IT企業を念頭に、削除要請を行ったユーザーへの通知義務や、削除基準の公表などを義務付けています。あなたは、この法
案について、どう思いますか。

人数 適切だと思う ある程度適切だと思
う

もっと厳しい規制行
うべきだと思う わからない

全体 1000 31.4% 43.6% 17.2% 7.8%

性別

男性 647 31.1% 42.8% 18.5% 7.6%
女性 338 32.0% 45.0% 15.4% 7.7%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 35.7% 42.9% 0.0% 21.4%

年齢別

10代 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
20代 42 21.4% 50.0% 14.3% 14.3%
30代 128 29.7% 44.5% 18.8% 7.0%
40代 334 32.6% 41.9% 17.7% 7.8%
50代 323 32.8% 44.3% 14.6% 8.4%
60代 134 28.4% 44.8% 20.9% 6.0%
70代以上 38 36.8% 36.8% 21.1% 5.3%

地域別

北海道 31 38.7% 35.5% 19.4% 6.5%
東北 48 27.1% 50.0% 14.6% 8.3%
関東 362 35.1% 40.3% 15.5% 9.1%
中部 181 27.6% 45.3% 16.6% 10.5%
近畿 212 30.7% 40.6% 23.6% 5.2%
中国 47 29.8% 57.4% 10.6% 2.1%
四国 24 33.3% 50.0% 8.3% 8.3%
九州 91 25.3% 51.6% 16.5% 6.6%
沖縄 4 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 20 40.0% 45.0% 10.0% 5.0%
会社の正社員・団体の正職員 410 29.5% 45.9% 17.1% 7.6%
公務員（団体職員や教職員を除
く） 15 26.7% 66.7% 6.7% 0.0%

教職員 12 25.0% 50.0% 16.7% 8.3%
医療、福祉関係の職員等 11 36.4% 36.4% 27.3% 0.0%

契約社員・パート・アルバイト等 167 33.5% 40.1% 17.4% 9.0%

自営業・専門職（士業等）・自由
業 114 35.1% 38.6% 15.8% 10.5%

学生 7 14.3% 71.4% 0.0% 14.3%
専業主婦・専業主夫 96 29.2% 42.7% 19.8% 8.3%
年金生活・無職 127 29.9% 43.3% 19.7% 7.1%
その他 21 52.4% 33.3% 14.3% 0.0%

年収別

収入はない 37 40.5% 37.8% 13.5% 8.1%
100万円未満 61 23.0% 42.6% 24.6% 9.8%
100万円以上300万円未満 168 25.6% 43.5% 22.6% 8.3%
300万円以上500万円未満 211 31.3% 44.1% 17.1% 7.6%
500万円以上800万円未満 215 34.4% 49.8% 11.2% 4.7%
800万円以上1000万円未満 77 27.3% 44.2% 24.7% 3.9%
1000万円以上2000万円未満 65 36.9% 38.5% 18.5% 6.2%
2000万円以上 12 41.7% 16.7% 25.0% 16.7%
答えたくない 154 33.8% 40.3% 13.0% 13.0%

内閣支持
度別

支持する 131 35.1% 46.6% 14.5% 3.8%
支持しない 729 31.4% 43.1% 18.2% 7.3%
わからない 140 27.9% 43.6% 14.3% 14.3%

支持政党
別

自由民主党 177 33.9% 49.2% 11.3% 5.6%
立憲民主党 39 43.6% 43.6% 12.8% 0.0%
日本維新の会 90 30.0% 41.1% 25.6% 3.3%
公明党 18 27.8% 61.1% 11.1% 0.0%
国民民主党 28 28.6% 53.6% 14.3% 3.6%
日本共産党 14 35.7% 50.0% 14.3% 0.0%
れいわ新撰組 34 35.3% 41.2% 17.6% 5.9%
社民党 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%
みんなでつくる党（旧政女） 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
参政党 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
教育無償化を実現する会 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 4 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%
支持する政党はない 547 30.3% 41.5% 18.5% 9.7%
わからない 42 23.8% 40.5% 14.3% 21.4%
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Q14 あなたは、OpenAIの「ChatGPT」やGoogleの「Gemini」など、生成AIと呼ばれるサービスを使っていますか。

人数 頻繁に使っている ときどき使っているまったく使っていない わからない

全体 1000 3.6% 23.7% 68.2% 4.5%

性別

男性 647 4.2% 27.8% 65.1% 2.9%
女性 338 2.4% 16.0% 74.9% 6.8%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 21.4% 50.0% 21.4%

年齢別

10代 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
20代 42 9.5% 52.4% 35.7% 2.4%
30代 128 10.9% 29.7% 54.7% 4.7%
40代 334 3.6% 22.5% 70.1% 3.9%
50代 323 1.2% 23.8% 70.3% 4.6%
60代 134 1.5% 14.9% 78.4% 5.2%
70代以上 38 0.0% 13.2% 78.9% 7.9%

地域別

北海道 31 3.2% 19.4% 64.5% 12.9%
東北 48 4.2% 22.9% 64.6% 8.3%
関東 362 3.6% 28.7% 64.4% 3.3%
中部 181 2.8% 16.6% 76.2% 4.4%
近畿 212 4.2% 25.9% 65.1% 4.7%
中国 47 0.0% 21.3% 76.6% 2.1%
四国 24 4.2% 8.3% 87.5% 0.0%
九州 91 5.5% 20.9% 67.0% 6.6%
沖縄 4 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 20 25.0% 35.0% 35.0% 5.0%
会社の正社員・団体の正職
員 410 5.6% 32.2% 60.0% 2.2%

公務員（団体職員や教職員
を除く） 15 0.0% 20.0% 73.3% 6.7%

教職員 12 16.7% 33.3% 41.7% 8.3%

医療、福祉関係の職員等 11 0.0% 9.1% 90.9% 0.0%

契約社員・パート・アルバ
イト等 167 1.8% 14.4% 74.9% 9.0%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 114 1.8% 23.7% 71.9% 2.6%

学生 7 0.0% 71.4% 28.6% 0.0%
専業主婦・専業主夫 96 0.0% 7.3% 83.3% 9.4%
年金生活・無職 127 0.8% 17.3% 78.7% 3.1%
その他 21 0.0% 23.8% 66.7% 9.5%

年収別

収入はない 37 2.7% 16.2% 73.0% 8.1%
100万円未満 61 1.6% 29.5% 63.9% 4.9%

100万円以上300万円未満 168 3.0% 16.1% 74.4% 6.5%

300万円以上500万円未満 211 2.4% 25.1% 68.7% 3.8%

500万円以上800万円未満 215 4.2% 31.6% 62.8% 1.4%

800万円以上1000万円未満 77 6.5% 24.7% 66.2% 2.6%

1000万円以上2000万円未
満 65 3.1% 26.2% 69.2% 1.5%

2000万円以上 12 41.7% 25.0% 33.3% 0.0%
答えたくない 154 1.9% 16.9% 72.1% 9.1%

内閣支持度
別

支持する 131 9.9% 26.7% 60.3% 3.1%
支持しない 729 2.9% 23.2% 70.0% 4.0%
わからない 140 1.4% 23.6% 66.4% 8.6%

支持政党別

自由民主党 177 7.9% 28.8% 61.0% 2.3%
立憲民主党 39 10.3% 12.8% 69.2% 7.7%
日本維新の会 90 1.1% 30.0% 65.6% 3.3%
公明党 18 5.6% 33.3% 61.1% 0.0%
国民民主党 28 3.6% 28.6% 64.3% 3.6%
日本共産党 14 7.1% 21.4% 64.3% 7.1%
れいわ新撰組 34 8.8% 23.5% 61.8% 5.9%
社民党 2 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
みんなでつくる党（旧政
女） 3 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

参政党 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

教育無償化を実現する会 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

その他の政党・政治団体 4 25.0% 0.0% 75.0% 0.0%

支持する政党はない 547 1.6% 22.7% 72.0% 3.7%
わからない 42 2.4% 7.1% 64.3% 26.2%
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Q15 欧州（EU）議会は今年3月、世界で初めて包括的にAI（人工知能）を規制する法律を可決し、米国では昨年10月にAI規
制に関する大統領令が発令され、日本でも規制と活用の両立に向けた議論が続いています。あなたは日本でも法律でAIを規制す
べきだと思いますか。

人数 規制すべきだと思
う

ある程度規制すべ
きだと思う

あまり規制すべき
ではないと思う

規制すべきではな
いと思う わからない

全体 1000 21.8% 53.6% 9.2% 3.1% 12.3%

性別

男性 647 22.7% 52.2% 11.1% 3.7% 10.2%
女性 338 19.8% 56.2% 5.9% 2.1% 16.0%
その他 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 21.4% 57.1% 0.0% 0.0% 21.4%

年齢別

10代 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 42 7.1% 61.9% 9.5% 7.1% 14.3%
30代 128 17.2% 44.5% 18.8% 7.0% 12.5%
40代 334 18.6% 51.5% 12.9% 3.9% 13.2%
50代 323 24.8% 56.3% 6.2% 0.6% 12.1%
60代 134 29.1% 58.2% 0.7% 3.0% 9.0%
70代以上 38 28.9% 55.3% 0.0% 0.0% 15.8%

地域別

北海道 31 25.8% 61.3% 6.5% 0.0% 6.5%
東北 48 10.4% 62.5% 8.3% 0.0% 18.8%
関東 362 24.9% 49.7% 8.6% 2.8% 14.1%
中部 181 21.0% 57.5% 9.4% 2.8% 9.4%
近畿 212 19.8% 56.6% 9.4% 4.7% 9.4%
中国 47 21.3% 53.2% 8.5% 2.1% 14.9%
四国 24 25.0% 41.7% 12.5% 4.2% 16.7%
九州 91 20.9% 49.5% 11.0% 4.4% 14.3%
沖縄 4 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 20 20.0% 45.0% 20.0% 10.0% 5.0%
会社の正社員・団体の
正職員 410 21.2% 53.2% 10.7% 3.7% 11.2%
公務員（団体職員や教
職員を除く） 15 13.3% 80.0% 6.7% 0.0% 0.0%
教職員 12 41.7% 33.3% 8.3% 8.3% 8.3%
医療、福祉関係の職員
等 11 27.3% 45.5% 9.1% 0.0% 18.2%
契約社員・パート・ア
ルバイト等 167 17.4% 62.9% 7.2% 1.2% 11.4%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 114 20.2% 56.1% 7.0% 5.3% 11.4%

学生 7 14.3% 57.1% 0.0% 0.0% 28.6%
専業主婦・専業主夫 96 21.9% 52.1% 5.2% 1.0% 19.8%
年金生活・無職 127 27.6% 44.1% 11.8% 2.4% 14.2%
その他 21 38.1% 42.9% 4.8% 4.8% 9.5%

年収別

収入はない 37 27.0% 51.4% 8.1% 2.7% 10.8%
100万円未満 61 13.1% 55.7% 18.0% 1.6% 11.5%
100万円以上300万円
未満 168 22.0% 56.0% 6.5% 2.4% 13.1%
300万円以上500万円
未満 211 22.3% 56.4% 6.6% 2.8% 11.8%
500万円以上800万円
未満 215 16.7% 57.7% 14.4% 3.7% 7.4%
800万円以上1000万円
未満 77 32.5% 42.9% 11.7% 5.2% 7.8%
1000万円以上2000万
円未満 65 23.1% 50.8% 6.2% 6.2% 13.8%
2000万円以上 12 16.7% 50.0% 0.0% 16.7% 16.7%
答えたくない 154 24.7% 48.1% 5.8% 0.6% 20.8%

内閣支持度別
支持する 131 26.0% 48.1% 13.7% 6.9% 5.3%
支持しない 729 21.7% 55.3% 8.8% 2.9% 11.4%
わからない 140 18.6% 50.0% 7.1% 0.7% 23.6%

支持政党別

自由民主党 177 23.2% 50.8% 14.7% 5.1% 6.2%
立憲民主党 39 38.5% 48.7% 5.1% 5.1% 2.6%
日本維新の会 90 23.3% 57.8% 10.0% 1.1% 7.8%
公明党 18 5.6% 72.2% 5.6% 5.6% 11.1%
国民民主党 28 17.9% 64.3% 10.7% 3.6% 3.6%
日本共産党 14 14.3% 42.9% 35.7% 7.1% 0.0%
れいわ新撰組 34 14.7% 50.0% 11.8% 11.8% 11.8%
社民党 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%
みんなでつくる党（旧
政女） 3 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
参政党 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実現する
会 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団
体 4 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

支持する政党はない 547 22.1% 53.6% 7.3% 1.8% 15.2%
わからない 42 11.9% 50.0% 2.4% 4.8% 31.0%
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Q16 あなたは、金融機関や証券会社などとの取引で、ネットバンキングを使っていますか。

人数 ほぼ毎回使ってい
る

ときどき使ってい
る

ほとんど使ってい
ない

まったく使ってい
ない わからない

全体 1000 20.3% 38.4% 14.6% 24.8% 1.9%

性別

男性 647 25.0% 39.6% 14.2% 19.8% 1.4%
女性 338 11.8% 36.4% 15.1% 34.0% 2.7%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 35.7% 14.3% 35.7% 7.1%

年齢別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
20代 42 16.7% 38.1% 23.8% 16.7% 4.8%
30代 128 22.7% 35.9% 16.4% 22.7% 2.3%
40代 334 22.2% 38.3% 11.7% 25.4% 2.4%
50代 323 19.8% 40.2% 15.2% 23.2% 1.5%
60代 134 19.4% 38.8% 16.4% 24.6% 0.7%
70代以上 38 7.9% 31.6% 13.2% 47.4% 0.0%

地域別

北海道 31 19.4% 41.9% 19.4% 19.4% 0.0%
東北 48 18.8% 35.4% 16.7% 27.1% 2.1%
関東 362 24.3% 43.4% 13.0% 17.7% 1.7%
中部 181 16.6% 34.3% 17.1% 29.8% 2.2%
近畿 212 20.8% 36.8% 13.7% 27.4% 1.4%
中国 47 8.5% 44.7% 6.4% 34.0% 6.4%
四国 24 8.3% 29.2% 20.8% 41.7% 0.0%
九州 91 20.9% 30.8% 17.6% 28.6% 2.2%
沖縄 4 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 20 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%
会社の正社員・団体の正職
員 410 23.9% 42.0% 16.1% 15.9% 2.2%

公務員（団体職員や教職員
を除く） 15 33.3% 26.7% 20.0% 20.0% 0.0%

教職員 12 16.7% 25.0% 25.0% 25.0% 8.3%
医療、福祉関係の職員等 11 18.2% 36.4% 27.3% 18.2% 0.0%
契約社員・パート・アルバ
イト等 167 13.2% 34.1% 14.4% 37.1% 1.2%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 114 23.7% 42.1% 14.9% 17.5% 1.8%

学生 7 28.6% 42.9% 0.0% 28.6% 0.0%
専業主婦・専業主夫 96 6.3% 37.5% 10.4% 42.7% 3.1%
年金生活・無職 127 22.8% 30.7% 10.2% 34.6% 1.6%
その他 21 9.5% 47.6% 14.3% 28.6% 0.0%

年収別

収入はない 37 16.2% 32.4% 8.1% 43.2% 0.0%
100万円未満 61 18.0% 41.0% 11.5% 26.2% 3.3%

100万円以上300万円未満 168 19.0% 28.0% 14.9% 35.1% 3.0%

300万円以上500万円未満 211 19.0% 39.3% 14.7% 25.1% 1.9%

500万円以上800万円未満 215 17.7% 46.5% 16.7% 18.1% 0.9%

800万円以上1000万円未満 77 39.0% 42.9% 10.4% 7.8% 0.0%

1000万円以上2000万円未
満 65 32.3% 41.5% 9.2% 16.9% 0.0%

2000万円以上 12 50.0% 41.7% 8.3% 0.0% 0.0%
答えたくない 154 12.3% 33.8% 18.8% 31.2% 3.9%

内閣支持度
別

支持する 131 25.2% 41.2% 19.8% 11.5% 2.3%
支持しない 729 21.1% 38.5% 13.4% 26.1% 0.8%
わからない 140 11.4% 35.0% 15.7% 30.7% 7.1%

支持政党別

自由民主党 177 25.4% 41.2% 18.6% 13.6% 1.1%
立憲民主党 39 25.6% 28.2% 17.9% 25.6% 2.6%
日本維新の会 90 25.6% 38.9% 13.3% 21.1% 1.1%
公明党 18 0.0% 44.4% 11.1% 38.9% 5.6%
国民民主党 28 25.0% 25.0% 21.4% 28.6% 0.0%
日本共産党 14 35.7% 21.4% 14.3% 28.6% 0.0%
れいわ新撰組 34 14.7% 58.8% 2.9% 20.6% 2.9%
社民党 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
みんなでつくる党（旧政
女） 3 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

参政党 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実現する会 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 4 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%
支持する政党はない 547 18.6% 39.1% 13.3% 27.6% 1.3%
わからない 42 4.8% 23.8% 16.7% 40.5% 14.3%
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Q17 あなたは、2023年の4月に解禁された給与のデジタル払いを利用したことがありますか。

人数 利用したことがある 利用したことはない わからない

全体 1000 4.6% 91.8% 3.6%

性別

男性 647 5.6% 91.7% 2.8%
女性 338 2.7% 92.9% 4.4%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 71.4% 21.4%

年齢別

10代 1 0.0% 100.0% 0.0%
20代 42 9.5% 76.2% 14.3%
30代 128 9.4% 85.2% 5.5%
40代 334 3.0% 94.3% 2.7%
50代 323 4.3% 92.3% 3.4%
60代 134 4.5% 94.0% 1.5%
70代以上 38 0.0% 97.4% 2.6%

地域別

北海道 31 6.5% 87.1% 6.5%
東北 48 2.1% 97.9% 0.0%
関東 362 5.2% 90.9% 3.9%
中部 181 5.0% 93.4% 1.7%
近畿 212 3.3% 93.4% 3.3%
中国 47 2.1% 89.4% 8.5%
四国 24 0.0% 95.8% 4.2%
九州 91 7.7% 86.8% 5.5%
沖縄 4 0.0% 100.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 20 25.0% 75.0% 0.0%
会社の正社員・団体の正職員 410 7.3% 89.5% 3.2%
公務員（団体職員や教職員を除く） 15 6.7% 93.3% 0.0%
教職員 12 8.3% 66.7% 25.0%
医療、福祉関係の職員等 11 0.0% 81.8% 18.2%
契約社員・パート・アルバイト等 167 2.4% 92.8% 4.8%
自営業・専門職（士業等）・自由業 114 3.5% 95.6% 0.9%
学生 7 0.0% 85.7% 14.3%
専業主婦・専業主夫 96 1.0% 94.8% 4.2%
年金生活・無職 127 0.0% 99.2% 0.8%
その他 21 0.0% 85.7% 14.3%

年収別

収入はない 37 0.0% 100.0% 0.0%
100万円未満 61 3.3% 86.9% 9.8%
100万円以上300万円未満 168 3.0% 95.2% 1.8%
300万円以上500万円未満 211 3.3% 93.8% 2.8%
500万円以上800万円未満 215 7.0% 91.2% 1.9%
800万円以上1000万円未満 77 7.8% 88.3% 3.9%
1000万円以上2000万円未満 65 7.7% 89.2% 3.1%
2000万円以上 12 16.7% 75.0% 8.3%
答えたくない 154 2.6% 90.3% 7.1%

内閣支持度
別

支持する 131 13.7% 83.2% 3.1%
支持しない 729 3.3% 94.5% 2.2%
わからない 140 2.9% 85.7% 11.4%

支持政党別

自由民主党 177 11.3% 84.2% 4.5%
立憲民主党 39 10.3% 84.6% 5.1%
日本維新の会 90 5.6% 94.4% 0.0%
公明党 18 5.6% 77.8% 16.7%
国民民主党 28 7.1% 85.7% 7.1%
日本共産党 14 0.0% 100.0% 0.0%
れいわ新撰組 34 5.9% 94.1% 0.0%
社民党 2 0.0% 100.0% 0.0%
みんなでつくる党（旧政女） 3 0.0% 100.0% 0.0%
参政党 1 0.0% 100.0% 0.0%
教育無償化を実現する会 1 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 4 0.0% 100.0% 0.0%
支持する政党はない 547 2.0% 95.6% 2.4%
わからない 42 2.4% 78.6% 19.0%
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Q18 あなたは、自分の個人情報やパスワードやクレジットカード番号などの情報がインターネット上に流出した経験がありますか。

人数 経験がある 経験はない わからない

全体 1000 11.1% 74.2% 14.7%

性別

男性 647 11.1% 75.6% 13.3%
女性 338 11.2% 72.8% 16.0%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 42.9% 50.0%

年齢別

10代 1 0.0% 100.0% 0.0%
20代 42 11.9% 76.2% 11.9%
30代 128 10.2% 78.1% 11.7%
40代 334 13.2% 73.4% 13.5%
50代 323 9.6% 71.2% 19.2%
60代 134 10.4% 77.6% 11.9%
70代以上 38 10.5% 78.9% 10.5%

地域別

北海道 31 6.5% 67.7% 25.8%
東北 48 20.8% 60.4% 18.8%
関東 362 11.3% 76.8% 11.9%
中部 181 9.9% 80.1% 9.9%
近畿 212 7.1% 75.5% 17.5%
中国 47 8.5% 76.6% 14.9%
四国 24 16.7% 62.5% 20.8%
九州 91 17.6% 61.5% 20.9%
沖縄 4 25.0% 50.0% 25.0%

職業別

会社役員・団体役員 20 30.0% 65.0% 5.0%
会社の正社員・団体の正職員 410 8.8% 77.8% 13.4%
公務員（団体職員や教職員を除く） 15 13.3% 73.3% 13.3%
教職員 12 16.7% 75.0% 8.3%
医療、福祉関係の職員等 11 0.0% 90.9% 9.1%
契約社員・パート・アルバイト等 167 10.2% 72.5% 17.4%
自営業・専門職（士業等）・自由業 114 15.8% 71.9% 12.3%
学生 7 0.0% 85.7% 14.3%
専業主婦・専業主夫 96 12.5% 69.8% 17.7%
年金生活・無職 127 11.0% 71.7% 17.3%
その他 21 19.0% 61.9% 19.0%

年収別

収入はない 37 5.4% 81.1% 13.5%
100万円未満 61 11.5% 62.3% 26.2%
100万円以上300万円未満 168 11.3% 75.6% 13.1%
300万円以上500万円未満 211 10.9% 78.2% 10.9%
500万円以上800万円未満 215 8.8% 83.7% 7.4%
800万円以上1000万円未満 77 10.4% 75.3% 14.3%
1000万円以上2000万円未満 65 10.8% 76.9% 12.3%
2000万円以上 12 16.7% 66.7% 16.7%
答えたくない 154 15.6% 55.8% 28.6%

内閣支持度別
支持する 131 19.1% 67.9% 13.0%
支持しない 729 10.6% 76.8% 12.6%
わからない 140 6.4% 66.4% 27.1%

支持政党別

自由民主党 177 11.9% 79.1% 9.0%
立憲民主党 39 7.7% 82.1% 10.3%
日本維新の会 90 8.9% 81.1% 10.0%
公明党 18 5.6% 88.9% 5.6%
国民民主党 28 10.7% 71.4% 17.9%
日本共産党 14 7.1% 78.6% 14.3%
れいわ新撰組 34 11.8% 70.6% 17.6%
社民党 2 0.0% 100.0% 0.0%
みんなでつくる党（旧政女） 3 0.0% 100.0% 0.0%
参政党 1 0.0% 100.0% 0.0%
教育無償化を実現する会 1 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 4 0.0% 100.0% 0.0%
支持する政党はない 547 11.7% 71.5% 16.8%
わからない 42 14.3% 57.1% 28.6%
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Q19 あなたは、自分の個人情報やパスワードやクレジットカード番号などの情報がインターネット上に流出した際に、どのような対応を取
りましたか。（複数回答可）

人数 登録情報を変
更した

登録情報を削
除した

サービスを退
会した

同じサービス
に登録し直し

た
別のサービス
に乗り換えた

同種のサービ
スを使わなく
なった

何もしていな
い

流出したこと
はない その他

全体 1000 11.1% 5.9% 5.6% 2.2% 2.2% 1.5% 6.9% 73.1% 3.2%

性別

男性 647 12.5% 7.0% 6.3% 2.9% 2.5% 1.5% 6.3% 72.5% 3.1%
女性 338 8.6% 4.1% 4.1% 0.9% 1.8% 1.2% 7.7% 74.9% 3.0%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 64.3% 14.3%

年齢別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
20代 42 14.3% 9.5% 9.5% 2.4% 4.8% 0.0% 2.4% 69.0% 0.0%
30代 128 12.5% 5.5% 5.5% 0.8% 5.5% 1.6% 4.7% 72.7% 2.3%
40代 334 13.2% 7.8% 4.8% 2.7% 1.5% 1.8% 6.0% 71.3% 3.3%
50代 323 9.0% 4.6% 5.3% 1.9% 0.9% 1.5% 8.7% 74.9% 4.0%
60代 134 9.0% 4.5% 8.2% 3.0% 3.0% 1.5% 7.5% 74.6% 3.0%
70代以上 38 10.5% 2.6% 2.6% 2.6% 2.6% 0.0% 10.5% 73.7% 2.6%

地域別

北海道 31 9.7% 6.5% 3.2% 0.0% 3.2% 3.2% 16.1% 64.5% 6.5%
東北 48 22.9% 8.3% 6.3% 2.1% 2.1% 0.0% 6.3% 60.4% 4.2%
関東 362 9.9% 5.5% 4.4% 1.7% 2.5% 1.4% 6.1% 76.5% 3.0%
中部 181 8.8% 1.7% 5.5% 1.7% 0.6% 1.1% 5.0% 80.7% 1.7%
近畿 212 11.3% 5.7% 6.1% 3.8% 4.2% 2.4% 7.1% 68.9% 3.8%
中国 47 8.5% 8.5% 6.4% 4.3% 0.0% 0.0% 6.4% 74.5% 4.3%
四国 24 12.5% 8.3% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 75.0% 0.0%
九州 91 14.3% 13.2% 6.6% 2.2% 1.1% 2.2% 11.0% 63.7% 4.4%
沖縄 4 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役
員 20 25.0% 30.0% 15.0% 10.0% 5.0% 5.0% 15.0% 45.0% 5.0%
会社の正社員・団
体の正職員 410 9.8% 7.3% 7.6% 2.0% 2.4% 2.0% 5.6% 74.6% 2.9%

公務員（団体職員
や教職員を除く） 15 13.3% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 73.3% 0.0%

教職員 12 16.7% 25.0% 0.0% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 41.7% 8.3%
医療、福祉関係の
職員等 11 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 90.9% 0.0%

契約社員・パー
ト・アルバイト等 167 8.4% 4.8% 4.2% 1.8% 1.8% 1.8% 10.2% 73.1% 3.0%

自営業・専門職
（士業等）・自由
業

114 20.2% 3.5% 5.3% 2.6% 1.8% 0.9% 3.5% 70.2% 3.5%

学生 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
専業主婦・専業主
夫 96 5.2% 3.1% 2.1% 1.0% 2.1% 0.0% 6.3% 78.1% 3.1%
年金生活・無職 127 12.6% 2.4% 3.9% 2.4% 1.6% 1.6% 10.2% 73.2% 3.9%
その他 21 19.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 61.9% 4.8%

年収別

収入はない 37 8.1% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 2.7% 8.1% 78.4% 2.7%
100万円未満 61 16.4% 9.8% 8.2% 3.3% 1.6% 1.6% 11.5% 57.4% 4.9%
100万円以上300
万円未満 168 8.9% 4.8% 4.8% 0.6% 2.4% 1.8% 9.5% 72.6% 3.0%
300万円以上500
万円未満 211 10.9% 7.6% 6.6% 1.9% 2.4% 0.9% 6.2% 74.9% 1.9%
500万円以上800
万円未満 215 7.4% 2.8% 3.3% 2.3% 1.9% 0.5% 5.1% 79.5% 1.9%
800万円以上1000
万円未満 77 10.4% 9.1% 7.8% 1.3% 2.6% 1.3% 6.5% 68.8% 2.6%
1000万円以上
2000万円未満 65 13.8% 10.8% 9.2% 3.1% 4.6% 4.6% 7.7% 72.3% 3.1%
2000万円以上 12 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 8.3% 8.3% 16.7% 58.3% 8.3%
答えたくない 154 16.2% 4.5% 5.2% 2.6% 1.3% 1.3% 4.5% 70.8% 6.5%

内閣支
持度別

支持する 131 16.0% 10.7% 6.9% 4.6% 5.3% 3.1% 8.4% 62.6% 5.3%
支持しない 729 10.4% 6.0% 6.0% 1.8% 1.9% 1.4% 5.9% 75.3% 2.5%
わからない 140 10.0% 0.7% 2.1% 2.1% 0.7% 0.7% 10.7% 71.4% 5.0%

支持政
党別

自由民主党 177 13.0% 6.8% 3.4% 2.8% 2.8% 2.8% 6.8% 71.2% 3.4%
立憲民主党 39 7.7% 2.6% 5.1% 0.0% 2.6% 0.0% 2.6% 82.1% 0.0%
日本維新の会 90 16.7% 11.1% 11.1% 6.7% 4.4% 0.0% 6.7% 67.8% 2.2%
公明党 18 5.6% 11.1% 11.1% 11.1% 5.6% 0.0% 0.0% 61.1% 0.0%
国民民主党 28 7.1% 21.4% 25.0% 0.0% 7.1% 3.6% 3.6% 60.7% 0.0%
日本共産党 14 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 78.6% 0.0%
れいわ新撰組 34 17.6% 2.9% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 8.8% 67.6% 0.0%
社民党 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
みんなでつくる党
（旧政女） 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
参政党 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実現
する会 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政
治団体 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
支持する政党はな
い 547 10.4% 4.4% 4.4% 1.1% 1.3% 1.3% 7.5% 75.9% 3.3%
わからない 42 4.8% 4.8% 4.8% 2.4% 2.4% 2.4% 11.9% 61.9% 14.3%
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Q20 あなたは、海外からの大規模なサイバー攻撃に遭った時に、日本の社会インフラは耐えられると思いますか。

人数 耐えられると思う ある程度耐えられ
ると思う

あまり耐えられな
いと思う

耐えられないと思
う わからない

全体 1000 1.4% 13.9% 40.1% 35.2% 9.4%

性別

男性 647 1.7% 16.1% 37.9% 35.5% 8.8%
女性 338 0.9% 9.8% 45.0% 34.9% 9.5%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 14 0.0% 14.3% 28.6% 21.4% 35.7%

年齢別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
20代 42 2.4% 21.4% 33.3% 26.2% 16.7%
30代 128 2.3% 12.5% 35.2% 37.5% 12.5%
40代 334 1.2% 12.6% 41.6% 35.9% 8.7%
50代 323 1.2% 13.0% 41.8% 35.3% 8.7%
60代 134 1.5% 18.7% 38.8% 35.1% 6.0%
70代以上 38 0.0% 13.2% 42.1% 28.9% 15.8%

地域別

北海道 31 0.0% 12.9% 32.3% 41.9% 12.9%
東北 48 0.0% 14.6% 45.8% 31.3% 8.3%
関東 362 1.4% 13.0% 40.1% 34.5% 11.0%
中部 181 1.7% 14.9% 36.5% 39.2% 7.7%
近畿 212 1.4% 14.6% 45.3% 32.1% 6.6%
中国 47 2.1% 19.1% 38.3% 34.0% 6.4%
四国 24 0.0% 0.0% 33.3% 50.0% 16.7%
九州 91 2.2% 15.4% 39.6% 30.8% 12.1%
沖縄 4 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 20 10.0% 30.0% 45.0% 5.0% 10.0%
会社の正社員・団体の
正職員 410 1.5% 13.7% 39.3% 38.5% 7.1%

公務員（団体職員や教
職員を除く） 15 0.0% 20.0% 53.3% 26.7% 0.0%

教職員 12 8.3% 41.7% 25.0% 8.3% 16.7%
医療、福祉関係の職員
等 11 0.0% 9.1% 54.5% 27.3% 9.1%

契約社員・パート・ア
ルバイト等 167 1.8% 14.4% 44.3% 30.5% 9.0%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 114 0.0% 15.8% 36.0% 39.5% 8.8%

学生 7 0.0% 0.0% 42.9% 28.6% 28.6%
専業主婦・専業主夫 96 1.0% 7.3% 41.7% 34.4% 15.6%
年金生活・無職 127 0.8% 12.6% 40.2% 35.4% 11.0%
その他 21 0.0% 14.3% 23.8% 42.9% 19.0%

年収別

収入はない 37 0.0% 5.4% 32.4% 43.2% 18.9%
100万円未満 61 1.6% 19.7% 36.1% 29.5% 13.1%
100万円以上300万円
未満 168 1.2% 14.3% 40.5% 35.7% 8.3%

300万円以上500万円
未満 211 0.9% 14.2% 40.8% 34.6% 9.5%

500万円以上800万円
未満 215 1.4% 14.9% 41.9% 35.8% 6.0%

800万円以上1000万
円未満 77 2.6% 14.3% 42.9% 29.9% 10.4%

1000万円以上2000万
円未満 65 1.5% 16.9% 41.5% 29.2% 10.8%

2000万円以上 12 0.0% 25.0% 25.0% 41.7% 8.3%
答えたくない 154 1.9% 9.1% 39.0% 39.6% 10.4%

内閣支持度別
支持する 131 3.8% 28.2% 32.8% 29.0% 6.1%
支持しない 729 1.2% 11.2% 41.8% 38.1% 7.5%
わからない 140 0.0% 14.3% 37.9% 25.7% 22.1%

支持政党別

自由民主党 177 2.3% 23.7% 34.5% 31.6% 7.9%
立憲民主党 39 5.1% 20.5% 46.2% 23.1% 5.1%
日本維新の会 90 1.1% 14.4% 52.2% 30.0% 2.2%
公明党 18 11.1% 33.3% 27.8% 22.2% 5.6%
国民民主党 28 0.0% 3.6% 42.9% 50.0% 3.6%
日本共産党 14 0.0% 7.1% 42.9% 50.0% 0.0%
れいわ新撰組 34 0.0% 2.9% 29.4% 64.7% 2.9%
社民党 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%
みんなでつくる党（旧
政女） 3 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%

参政党 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実現する
会 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

その他の政党・政治団
体 4 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

支持する政党はない 547 0.5% 10.8% 41.5% 36.2% 11.0%
わからない 42 4.8% 11.9% 31.0% 23.8% 28.6%
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Q21 次期衆議院選挙の小選挙区で、あなたはどの政党の候補者に投票したいですか。

人数 自由民主
党 立憲民主党 日本維新

の会 公明党 国民民主
党 日本共産党 れいわ新

選組 社民党
みんなで
つくる党
（旧政
女）

参政党
教育無償
化を実現
する会

その他 まだ決め
ていない わからない

投票に行
くつもり
はない

全体 1000 16.5% 5.1% 10.3% 1.6% 3.3% 1.5% 3.6% 0.4% 0.3% 0.1% 0.1% 0.4% 41.5% 6.9% 8.4%

性別

男性 647 19.8% 5.7% 12.4% 1.4% 3.4% 1.5% 4.5% 0.2% 0.3% 0.2% 0.2% 0.5% 38.2% 4.8% 7.1%
女性 338 10.4% 4.1% 6.5% 2.1% 3.3% 1.2% 2.1% 0.9% 0.3% 0.0% 0.0% 0.3% 47.3% 10.7% 10.9%
その他 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 14.3% 7.1%

年齢別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
20代 42 19.0% 9.5% 4.8% 4.8% 9.5% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.5% 9.5% 0.0%
30代 128 21.1% 3.1% 7.0% 1.6% 7.8% 1.6% 4.7% 0.8% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 32.0% 7.0% 12.5%
40代 334 13.8% 4.2% 8.1% 0.9% 2.1% 2.1% 4.2% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 46.4% 6.9% 11.1%
50代 323 14.2% 3.4% 13.9% 2.5% 2.8% 0.6% 3.7% 0.6% 0.6% 0.3% 0.0% 1.2% 42.1% 6.5% 7.4%
60代 134 23.1% 11.2% 10.4% 0.7% 1.5% 1.5% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 38.8% 6.0% 5.2%
70代以上 38 18.4% 7.9% 15.8% 0.0% 2.6% 2.6% 5.3% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 34.2% 10.5% 0.0%

地域別

北海道 31 16.1% 6.5% 6.5% 3.2% 3.2% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 38.7% 3.2% 16.1%
東北 48 8.3% 6.3% 8.3% 0.0% 2.1% 0.0% 12.5% 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 2.1% 35.4% 8.3% 12.5%
関東 362 15.2% 5.0% 5.2% 1.1% 3.3% 2.2% 1.9% 0.8% 0.3% 0.3% 0.0% 0.6% 47.5% 7.2% 9.4%
中部 181 19.9% 6.1% 11.0% 2.8% 1.7% 0.6% 7.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 34.3% 7.7% 8.8%
近畿 212 12.7% 4.7% 25.0% 1.4% 2.4% 2.4% 2.4% 0.0% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0% 35.8% 6.6% 5.7%
中国 47 19.1% 4.3% 6.4% 2.1% 6.4% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 46.8% 8.5% 4.3%
四国 24 16.7% 4.2% 4.2% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 54.2% 8.3% 4.2%
九州 91 27.5% 4.4% 1.1% 2.2% 6.6% 1.1% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 41.8% 4.4% 7.7%
沖縄 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0%

職業別

会社役員・団
体役員 20 30.0% 15.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 10.0% 5.0%

会社の正社
員・団体の正
職員

410 19.0% 4.4% 12.2% 1.0% 4.9% 1.5% 4.9% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 39.5% 5.1% 6.3%

公務員（団体
職員や教職員
を除く）

15 33.3% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%

教職員 12 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 8.3%
医療、福祉関
係の職員等 11 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 9.1%

契約社員・
パート・アル
バイト等

167 14.4% 6.6% 8.4% 2.4% 2.4% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.5% 8.4% 10.2%

自営業・専門
職（士業
等）・自由業

114 14.9% 4.4% 7.0% 1.8% 2.6% 0.9% 4.4% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.9% 46.5% 7.0% 8.8%

学生 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7% 14.3% 0.0%
専業主婦・専
業主夫 96 11.5% 7.3% 10.4% 2.1% 1.0% 2.1% 4.2% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 42.7% 5.2% 11.5%

年金生活・無
職 127 13.4% 3.1% 8.7% 2.4% 2.4% 2.4% 3.1% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 42.5% 8.7% 11.0%

その他 21 9.5% 0.0% 23.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 19.0% 14.3%

年収別

収入はない 37 10.8% 0.0% 5.4% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.9% 21.6% 13.5%
100万円未満 61 9.8% 1.6% 16.4% 1.6% 3.3% 0.0% 4.9% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 42.6% 3.3% 13.1%
100万円以上
300万円未満 168 17.3% 7.7% 9.5% 1.8% 4.8% 2.4% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 29.2% 8.3% 13.7%

300万円以上
500万円未満 211 18.0% 7.1% 11.8% 2.4% 3.8% 2.8% 2.8% 0.5% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 36.5% 5.7% 8.1%

500万円以上
800万円未満 215 19.5% 3.7% 9.3% 1.4% 3.3% 1.9% 4.2% 0.5% 0.5% 0.5% 0.5% 0.5% 44.7% 4.2% 5.6%

800万円以上
1000万円未満 77 23.4% 5.2% 13.0% 0.0% 1.3% 0.0% 5.2% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.5% 3.9% 1.3%

1000万円以上
2000万円未満 65 21.5% 9.2% 20.0% 1.5% 1.5% 0.0% 3.1% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 36.9% 3.1% 1.5%

2000万円以上 12 25.0% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0%
答えたくない 154 7.1% 2.6% 3.9% 1.9% 3.2% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 56.5% 11.0% 11.0%

内閣支
持度別

支持する 131 67.2% 0.8% 9.9% 2.3% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.7% 0.8% 3.8%
支持しない 729 7.5% 6.3% 10.8% 1.5% 3.8% 2.1% 4.8% 0.4% 0.4% 0.1% 0.1% 0.4% 46.8% 6.3% 8.5%
わからない 140 15.7% 2.9% 7.9% 1.4% 2.1% 0.0% 0.7% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 40.0% 15.7% 12.1%

支持政
党別

自由民主党 177 89.3% 0.0% 1.1% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 7.9% 0.0% 0.6%
立憲民主党 39 0.0% 94.9% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0%
日本維新の会 90 0.0% 1.1% 94.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.4% 0.0% 0.0%
公明党 18 0.0% 0.0% 11.1% 83.3% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
国民民主党 28 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 89.3% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0%
日本共産党 14 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
れいわ新撰組 34 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 88.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0%
社民党 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
みんなでつく
る党（旧政
女）

3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

参政党 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
教育無償化を
実現する会 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の政
党・政治団体 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

支持する政党
はない 547 1.1% 2.0% 2.6% 0.2% 0.9% 0.5% 0.5% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 67.5% 10.1% 14.3%

わからない 42 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 9.5%
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Q22 次期衆議院選挙の比例代表で、あなたが投票したい政党はどこですか。

人数 自由民主
党 立憲民主党 日本維新

の会 公明党 国民民主
党 日本共産党 れいわ新

選組 社民党
みんなで
つくる党
（旧政
女）

参政党
教育無償
化を実現
する会

その他 まだ決め
ていない わからない

投票に行
くつもり
はない

全体 1000 15.5% 5.1% 10.9% 1.7% 3.9% 1.5% 4.0% 0.5% 0.3% 0.0% 0.1% 0.5% 40.7% 6.6% 8.7%

性別

男性 647 18.5% 5.7% 13.0% 1.4% 4.6% 1.4% 5.1% 0.3% 0.3% 0.0% 0.2% 0.6% 37.1% 4.3% 7.4%
女性 338 9.8% 4.1% 7.1% 2.4% 2.7% 1.5% 2.1% 0.9% 0.3% 0.0% 0.0% 0.3% 47.0% 10.7% 11.2%
その他 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 14.3% 7.1%

年齢別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
20代 42 16.7% 7.1% 7.1% 2.4% 4.8% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 47.6% 11.9% 0.0%
30代 128 19.5% 2.3% 7.8% 2.3% 8.6% 1.6% 3.9% 0.8% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 31.3% 7.8% 13.3%
40代 334 12.9% 4.5% 7.8% 0.9% 3.6% 1.5% 5.7% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 44.0% 7.2% 11.4%
50代 323 13.6% 4.0% 14.9% 2.5% 3.1% 0.9% 3.4% 0.6% 0.6% 0.0% 0.0% 1.2% 42.4% 5.3% 7.4%
60代 134 22.4% 10.4% 11.2% 0.7% 2.2% 2.2% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 36.6% 5.2% 6.0%
70代以上 38 15.8% 7.9% 18.4% 2.6% 2.6% 2.6% 5.3% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 36.8% 5.3% 0.0%

地域別

北海道 31 16.1% 6.5% 3.2% 3.2% 6.5% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 38.7% 3.2% 16.1%
東北 48 6.3% 6.3% 8.3% 0.0% 2.1% 0.0% 14.6% 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 2.1% 35.4% 4.2% 16.7%
関東 362 14.9% 5.8% 5.2% 1.1% 3.6% 2.2% 2.8% 0.8% 0.3% 0.0% 0.0% 0.8% 46.4% 6.6% 9.4%
中部 181 17.7% 5.5% 11.6% 2.2% 3.3% 0.0% 6.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 34.3% 9.4% 9.4%
近畿 212 11.3% 4.2% 26.4% 1.4% 3.3% 2.4% 2.4% 0.5% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0% 35.8% 5.7% 5.7%
中国 47 19.1% 4.3% 10.6% 2.1% 4.3% 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.4% 10.6% 4.3%
四国 24 16.7% 4.2% 4.2% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 54.2% 12.5% 4.2%
九州 91 26.4% 3.3% 2.2% 4.4% 7.7% 1.1% 4.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.7% 2.2% 7.7%
沖縄 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0%

職業別

会社役員・団
体役員 20 30.0% 10.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 5.0% 5.0%
会社の正社
員・団体の正
職員

410 18.3% 5.1% 12.7% 0.7% 5.4% 1.0% 4.9% 0.5% 0.2% 0.0% 0.2% 0.2% 38.8% 5.4% 6.6%

公務員（団体
職員や教職員
を除く）

15 33.3% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%

教職員 12 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 16.7% 16.7%
医療、福祉関
係の職員等 11 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 9.1%

契約社員・
パート・アル
バイト等

167 13.8% 6.0% 9.0% 2.4% 1.8% 1.8% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 44.3% 9.6% 10.2%

自営業・専門
職（士業
等）・自由業

114 14.0% 3.5% 6.1% 1.8% 4.4% 1.8% 5.3% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.9% 44.7% 7.9% 8.8%

学生 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7% 14.3% 0.0%
専業主婦・専
業主夫 96 8.3% 7.3% 11.5% 2.1% 2.1% 3.1% 4.2% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 44.8% 3.1% 11.5%
年金生活・無
職 127 13.4% 3.1% 10.2% 3.1% 3.9% 2.4% 3.1% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 41.7% 5.5% 11.0%
その他 21 4.8% 0.0% 23.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 23.8% 19.0% 19.0%

年収別

収入はない 37 8.1% 0.0% 5.4% 0.0% 2.7% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 51.4% 13.5% 13.5%
100万円未満 61 8.2% 0.0% 16.4% 3.3% 3.3% 0.0% 6.6% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 42.6% 3.3% 13.1%
100万円以上
300万円未満 168 16.7% 8.3% 10.7% 1.8% 4.2% 1.8% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 29.8% 7.1% 13.7%
300万円以上
500万円未満 211 16.6% 6.6% 11.8% 2.4% 4.7% 2.4% 3.8% 0.9% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 36.0% 5.2% 9.0%
500万円以上
800万円未満 215 19.1% 4.2% 9.8% 1.4% 4.2% 2.3% 4.2% 0.5% 0.5% 0.0% 0.5% 0.5% 42.3% 4.7% 6.0%
800万円以上
1000万円未
満

77 19.5% 5.2% 15.6% 0.0% 3.9% 1.3% 3.9% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.5% 2.6% 1.3%

1000万円以
上2000万円
未満

65 20.0% 9.2% 20.0% 1.5% 1.5% 0.0% 3.1% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 36.9% 4.6% 1.5%

2000万円以
上 12 33.3% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 16.7% 0.0%

答えたくない 154 7.1% 2.6% 4.5% 1.9% 3.2% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 53.9% 12.3% 11.0%

内閣支
持度別

支持する 131 64.1% 0.0% 11.5% 2.3% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.5% 1.5% 3.8%
支持しない 729 6.7% 6.6% 11.4% 1.5% 4.4% 2.1% 5.3% 0.5% 0.4% 0.0% 0.1% 0.5% 45.8% 5.8% 8.8%
わからない 140 15.7% 2.1% 7.9% 2.1% 2.9% 0.0% 0.7% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 38.6% 15.7% 12.9%

支持政
党別

自由民主党 177 85.3% 0.0% 2.3% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 8.5% 0.6% 0.6%
立憲民主党 39 0.0% 94.9% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
日本維新の会 90 0.0% 1.1% 92.2% 0.0% 1.1% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0%
公明党 18 0.0% 0.0% 11.1% 77.8% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
国民民主党 28 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 96.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
日本共産党 14 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 78.6% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0%
れいわ新撰組 34 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 91.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0%
社民党 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
みんなでつく
る党（旧政
女）

3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

参政党 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
教育無償化を
実現する会 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の政
党・政治団体 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

支持する政党
はない 547 0.7% 1.8% 3.5% 0.4% 1.3% 0.4% 1.1% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.0% 9.7% 14.8%
わからない 42 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 28.6% 9.5%
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Q23 あなたは岸田内閣を支持しますか、支持しませんか。

人数 支持する 支持しない わからない

全体 1000 13.1% 72.9% 14.0%

性別

男性 647 15.5% 73.7% 10.8%
女性 338 8.9% 72.5% 18.6%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0%
回答しない 14 7.1% 50.0% 42.9%

年齢別

10代 1 0.0% 100.0% 0.0%
20代 42 16.7% 66.7% 16.7%
30代 128 17.2% 72.7% 10.2%
40代 334 9.9% 77.2% 12.9%
50代 323 13.0% 69.7% 17.3%
60代 134 17.2% 72.4% 10.4%
70代以上 38 10.5% 71.1% 18.4%

地域別

北海道 31 12.9% 67.7% 19.4%
東北 48 8.3% 81.3% 10.4%
関東 362 15.2% 72.9% 11.9%
中部 181 11.6% 71.3% 17.1%
近畿 212 8.5% 77.4% 14.2%
中国 47 17.0% 72.3% 10.6%
四国 24 12.5% 75.0% 12.5%
九州 91 19.8% 61.5% 18.7%
沖縄 4 0.0% 100.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 20 40.0% 60.0% 0.0%
会社の正社員・団体の正職員 410 15.9% 72.0% 12.2%
公務員（団体職員や教職員を除く） 15 13.3% 60.0% 26.7%
教職員 12 25.0% 50.0% 25.0%
医療、福祉関係の職員等 11 0.0% 90.9% 9.1%
契約社員・パート・アルバイト等 167 10.2% 73.7% 16.2%

自営業・専門職（士業等）・自由業 114 9.6% 79.8% 10.5%
学生 7 0.0% 71.4% 28.6%
専業主婦・専業主夫 96 7.3% 70.8% 21.9%
年金生活・無職 127 11.8% 76.4% 11.8%
その他 21 14.3% 61.9% 23.8%

年収別

収入はない 37 8.1% 67.6% 24.3%
100万円未満 61 14.8% 70.5% 14.8%
100万円以上300万円未満 168 11.9% 72.6% 15.5%
300万円以上500万円未満 211 12.8% 77.3% 10.0%
500万円以上800万円未満 215 16.3% 67.4% 16.3%
800万円以上1000万円未満 77 9.1% 84.4% 6.5%
1000万円以上2000万円未満 65 21.5% 66.2% 12.3%
2000万円以上 12 16.7% 75.0% 8.3%
答えたくない 154 9.1% 74.0% 16.9%

支持政党別

自由民主党 177 50.8% 36.2% 13.0%
立憲民主党 39 5.1% 87.2% 7.7%
日本維新の会 90 11.1% 81.1% 7.8%
公明党 18 16.7% 61.1% 22.2%
国民民主党 28 0.0% 92.9% 7.1%
日本共産党 14 0.0% 100.0% 0.0%
れいわ新撰組 34 0.0% 100.0% 0.0%
社民党 2 0.0% 100.0% 0.0%
みんなでつくる党（旧政女） 3 0.0% 100.0% 0.0%
参政党 1 100.0% 0.0% 0.0%
教育無償化を実現する会 1 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 4 0.0% 75.0% 25.0%
支持する政党はない 547 4.6% 80.6% 14.8%
わからない 42 0.0% 54.8% 45.2%



36

Q24 あなたの支持政党を教えてください。

人数 自由民主
党

立憲民主
党

日本維新
の会 公明党 国民民主

党
日本共産
党

れいわ新
選組 社民党

みんなで
つくる党
（旧政
女）

参政党
教育無償
化を実現
する会

その他の
政党・政
治団体

支持する
政党はな
い

わからな
い

全体 1000 17.7% 3.9% 9.0% 1.8% 2.8% 1.4% 3.4% 0.2% 0.3% 0.1% 0.1% 0.4% 54.7% 4.2%

性別

男性 647 20.6% 4.3% 10.7% 1.5% 3.6% 1.7% 4.2% 0.2% 0.3% 0.0% 0.2% 0.5% 50.1% 2.3%
女性 338 12.4% 3.3% 5.6% 2.4% 1.5% 0.6% 2.1% 0.3% 0.3% 0.3% 0.0% 0.3% 64.2% 6.8%
その他 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 28.6%

年齢別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
20代 42 21.4% 9.5% 0.0% 7.1% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 52.4% 4.8%
30代 128 22.7% 1.6% 5.5% 1.6% 6.3% 1.6% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 49.2% 6.3%
40代 334 15.6% 3.0% 6.6% 1.2% 1.8% 1.5% 4.2% 0.3% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 61.1% 4.5%
50代 323 14.9% 3.4% 12.7% 2.5% 2.8% 0.6% 3.4% 0.3% 0.6% 0.0% 0.0% 1.2% 54.5% 3.1%
60代 134 23.9% 7.5% 10.4% 0.7% 2.2% 2.2% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 47.8% 4.5%
70代以上 38 18.4% 5.3% 15.8% 0.0% 2.6% 2.6% 5.3% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 44.7% 2.6%

地域別

北海道 31 19.4% 3.2% 6.5% 3.2% 3.2% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 58.1% 0.0%
東北 48 10.4% 2.1% 6.3% 0.0% 2.1% 0.0% 12.5% 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 2.1% 58.3% 2.1%
関東 362 17.1% 4.1% 4.1% 1.4% 2.8% 2.2% 1.9% 0.3% 0.3% 0.3% 0.0% 0.3% 60.2% 5.0%
中部 181 19.3% 5.5% 8.3% 2.8% 0.6% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 52.5% 5.0%
近畿 212 13.2% 3.3% 24.5% 1.4% 2.4% 2.8% 2.4% 0.0% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0% 45.8% 3.3%
中国 47 21.3% 4.3% 4.3% 4.3% 4.3% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 55.3% 2.1%
四国 24 16.7% 4.2% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 8.3%
九州 91 29.7% 2.2% 1.1% 2.2% 7.7% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 49.5% 4.4%
沖縄 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

職業別

会社役員・
団体役員 20 30.0% 10.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.0% 0.0%

会社の正社
員・団体の
正職員

410 19.8% 4.1% 10.2% 1.2% 3.9% 1.5% 5.1% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2% 0.2% 50.2% 3.2%

公務員（団
体職員や教
職員を除
く）

15 33.3% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 6.7%

教職員 12 33.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 16.7%
医療、福祉
関係の職員
等

11 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.5% 0.0%

契約社員・
パート・ア
ルバイト等

167 15.0% 4.8% 7.8% 3.0% 1.2% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 59.9% 6.6%

自営業・専
門職（士業
等）・自由
業

114 18.4% 1.8% 6.1% 1.8% 2.6% 1.8% 3.5% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.9% 62.3% 0.0%

学生 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
専業主婦・
専業主夫 96 13.5% 5.2% 9.4% 1.0% 1.0% 1.0% 3.1% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 56.3% 7.3%

年金生活・
無職 127 15.0% 2.4% 8.7% 2.4% 3.1% 2.4% 1.6% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 58.3% 4.7%

その他 21 9.5% 0.0% 23.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 52.4% 9.5%

年収別

収入はない 37 10.8% 0.0% 5.4% 0.0% 2.7% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.7% 2.7%
100万円未
満 61 9.8% 0.0% 14.8% 3.3% 3.3% 0.0% 4.9% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 1.6% 55.7% 4.9%

100万円以
上300万円
未満

168 19.6% 7.1% 8.3% 1.8% 2.4% 1.2% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 49.4% 5.4%

300万円以
上500万円
未満

211 18.0% 5.2% 10.4% 2.8% 3.8% 2.4% 3.8% 0.5% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 50.2% 2.4%

500万円以
上800万円
未満

215 21.4% 2.8% 7.9% 1.9% 2.8% 2.8% 3.7% 0.0% 0.5% 0.0% 0.5% 0.9% 51.2% 3.7%

800万円以
上1000万
円未満

77 26.0% 5.2% 11.7% 0.0% 1.3% 0.0% 3.9% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 46.8% 3.9%

1000万円
以上2000
万円未満

65 21.5% 6.2% 18.5% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 47.7% 3.1%

2000万円
以上 12 25.0% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

答えたくな
い 154 8.4% 1.3% 2.6% 1.9% 2.6% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 73.4% 7.1%

内閣支
持度別

支持する 131 68.7% 1.5% 7.6% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 19.1% 0.0%
支持しない 729 8.8% 4.7% 10.0% 1.5% 3.6% 1.9% 4.7% 0.3% 0.4% 0.0% 0.1% 0.4% 60.5% 3.2%
わからない 140 16.4% 2.1% 5.0% 2.9% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 57.9% 13.6%
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調査期間： 2024年4月18日

調査対象や人数： 全国の18歳以上の男女1,000人

調査方法： インターネット上でのアンケート

注: 本調査は「Yahoo!クラウドソーシング
（https://crowdsourcing.yahoo.co.jp/）を活用しています。
属性等を指定することなく広く一般的に回答を集めたものです。

本リリースに関するお問い合わせ先

紀尾井町戦略研究所 広報担当

Mail: info@ksi-corp.jp Tel: 03 6824 1715

本資料やデータの使⽤、掲載について

リンクフリーです。必ず下記の出典を明記してください。

[KSI Web調査] フェイクニュースにだまされない自信ある41％、ない49％（紀尾井町戦略研究所）

https://ksi-corp.jp/topics/survey/2024/web-research-67.html

ご参考: 過去の調査

・「フェイクニュースに注意している」は7割台、5割近くは「見分ける自信ない」（2022年6月14日)

https://ksi-corp.jp/topics/survey/2022/web-research-34.html

https://ksi-corp.jp/topics/survey/2024/web-research-67.html
https://ksi-corp.jp/topics/survey/2022/web-research-34.html
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